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Polgártársak! Polgártársnak!
Kolozsváron a hős koreai nép felsegélyezésére alakult bi

zottság vasárnap, január 21-én megkezdi a gyűjtést A gyűjti* 

csoportok csak ruhaneműt és cipőket fogadnak eL
Minden esoportfelelős a bizottság karszalagját viseli. Kar

szalag, nélküli csoportok nem gyűjthetnek. ! '
Fogadjátok szeretettel a koreai népet segélyező bizottság 

csoportjait.

. A KOREAI NÉPET SEGÉLYEZŐ BIZOTTSÁG.

- A községi stépianácsok segítsék 
ötéves ieowstk meg^aiósitásii

Országunk dolgozó népe a 
Párt vezetésével törhetetlen 
erővel halad a szocializmus épí
tésének nagyszerű * utján. A 
munkásosztály szoros szövetség
ben a dolgozó parasztsággal, ed
dig soha nem tapasztalt erőfe
szítéssel kezdte meg első ötéves 
tervünk teljesítéséi. Ez gazda
sági megerősödésünket, kuliur- 
szinvonalnnk emelését, a béke 
zászlójának magasabbra emelés 
sét jelenti.

Tervgazdálkodásunk első két 
évében gazdag tapasztalatokat 
szereztek a volt ideiglenes bi
zottságok. Munkájuk nyomán a 
tartományokban, rajonokban, 
városokon és falvakon munkás- 
lakások, uj iskolák, kultúrintéz
mények, egészségügyi házak, 
utak és hidak épültek. Több 
külvárosi negyedben és faluban 
felgyűlt a villany.

Mindezek a helyi erőforrások 
észszerű kihasználásának, ön
kéntes munkák szervezésének, á 
céltudatos irányítás eredménye. 
Olyan eredmények, amelyeket a 
tőkés-földesúri világ haráesolói 
hosszú évtizedek során sem tud
tak felmutatni.

Első ötéves tervünk célkitű
zései még nagyobb feladatok elé 
állítják a néptanáesokak Munka) 
területük sokrétű, nagyobb fe-t 
lelősséggeí tartoznak a dolgo
zóknak, mint az ideiglenes BT! 
zottságok. Éppen ezért minden 
tevékenységüket a dolgozó nép 
szolgálatába kell állitaniok 
olyan formán, hogy munkájuk 
ne legyen egyoldalú, hanem á 
különböző időszerű munkák tel
jesítésekor ne tévesszék szem 
elől az élet mindennapi problé
máit. A néptanácsok első öt
éves tervünk teljesítése során 
bátran felhasználhatják a volt 
ideiglenes bizottságok nagyszerű 
tapasztalatait, de ugyanakkor a 
bírálat és önbirálat szellemében 
ki kell küszöbölni a még meg
lévő hiányosságokat. Különös
képpen a bürokratizmus ellen 
kell küzdeniük. Több példa van 
arra, hogy a volt tartományi 
és rajoni ideiglenes bizottságok 
felületesen intézték a dolgozók 
kéréseit. Például a Bánffyhu
nyad-rajoni volt ideiglenes bi
zottság mezőgazdasági ügyosz
tályának bürokratikus munkája 
következtében későn kaptak ve
tőmagot a kispetri kollektív 
gazdaság dolgozói s így lema
radtak az őszi vetési csata telje
sítésében.

ötéves tervünk teljesítése so
rán elengedhetetlenül szükséges, 
hogy a tartományi néptanácsok 
állandóan irányítsák a rajoni 
néptanáesok munkáját s ugyan
akkor a rajoni néptanáesok ad
janak messzemenő támogatást a 
falusi népfanácsoknak. Nem 
elég azonban csupán az irányí
tás, hanem a kiadott utasítások 
végrehajtását rendszeresen el
lenőrizzék és adjanak ntmnta- 
tást a különböző helyi prob’/- 
mák megoldásában. A falusi és 
városi néptanáesok pedig legye
nek kezdeményezők, tapasztala
taikat, munkaeredményciket és 
hiány osságaikat jelentsék a fe
lettes szerveknek.

Az állami tervben meghatá
rozott feladatok mellett a vá
rosi és falusi néptanácsoknnk 
helyi terveket kell késziteniok. 
Meg kell találniuk n módot ar
ra. hogy a városi és falusi prob
lémákat a helyi erőforrások ész
szerű felhasználásával megold
hassák. A vistai néptanács pél
dául helyesen járt el, amikor a

község határában mészégető ke
mencét épített, a használhatat
lan legelőterületeken pedig több 
mint 2800 vad gyümölcsfát ne
mesített

Kolozs-tartományban számta
lan lehetőség van árra, hogy 
minél több községet villamosít
sanak. Erre a célra nagyszerűen 
fel lehet használni a hegyipata
kok vizét. A falusi néptanácsok 
a meglévő községi malmokban 
szereltessenek fel generátorokat, 
amelyek egy, vagy két közsé
get ellátnak villanyárammal. 
Ott, ahol lehetőség van rá, ön-, 
kéntes munkával, vagy a helyi 
erőforrások észszerű fel haszná
lásával készítsenek vízgyűjtő 
medencéket, öntözőesatornákat.

A néptanácsoknak nagy gon
dot kell fordítaniuk arra, hogy 
a kulturotthonok vezetői a tö
megszervezetekkel karöltve to, 
vábhi lendületet adjanak a kul- 
turforradalomnak. Fontos sze
rep hárul á falusi néptanácsok
ra a mezőgazdaság szocialista 
átalakításáért folyó harc terén 
is. A néptanácsoknak a parte 
szervezetek irányításával meg 
kell találniuk a szocialista szer
vezés munkamódszereit, hogy 
minél erőteljesebben kivegyék 
részüket az újabban létesítendő 
kollektív gazdaságok szervezé
séből. Ebben a harcban jó pél
dát mutat a kispetri népta- 
náes, ahol az összes szegény
es középparasztok kollektív 
gazdaságba tömerültek. A többi 
n ép tanácsoknak követniük kell 
ezt á példát. Ezenkívül mozgó- 
sitaniok kell a dolgozó földmű
veseket, hogy mezőgazdasági 
szerszámaikat megjavítsák, ala
posan felkészüljenek a tavaszi 
vetési csata megkezdésére. Mun
kájuk jó megszervezése érdeké
ben kezdeményezzenek egymás 
között tapasztalatcserét.

Jórészt a néptanáésoktól függ, 
hogy a dolgozó földművesek 
meninyire veszik ki részüket a 
szocializmus építéséből, a béke
harcból. Minden községi népta
nács tegye elsőrendű feladatává 
a dolgozó földművesek felvilá
gosítását, a beszolgáltatás telje
sítése, terményfeleslegüknek a 
szövetkezeteken keresztül való 
értékesítése érdekében. Ez Szo- 
rosabbra fűzi a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szövet
ségét.

Népi demokratikus rendsze
rünk gondoskodott a dolgozók 
egészségvédelméről. Csaknem 
minden községben orvosi ren
delők, egészségházak létesültek. 
A néptanácsoknak támogatniok 
kell az orvosi rendelek és máa 
egészségügyi intézmények mun
káját, hogy megvédhessük * 
dolgozók egészségét.

E sokrétű feladatok teljesíté
se közben a falusi néptanáesok. 
pák nem szabad inegfcle’kcz- 
niök az időszerű kérdésekről 
sem. Kormányunk legutóbbi ha
tározata a zöldségtermesztés fo
kozására is súlyt helyez. A nép- 
tanácsoknak támogatniuk kell a 
kormány intézkedését, hogy a 
zöldségtermesztés minél na, 
gyohb teret nyerjen tartomá
nyunkban.

A nepfannesokrn, mint az ál- 
lamhatalnm helyi szerveire há
rul nz >, feladat, hogy B dolgo
zók széles tömegeinek bevoná
sával. a helyi gazdasági forrá
suk észszerű felhasznáhteával 
teljesítsék azokat a feladatokat, 
amelyeknek velóravnlfásn gaz
dasági helyzetűink megerősödéséi, 
n kékeimre megszilárditAaát je- 
Ifiiti

A ' Rónán.'Munkáspárt üdvözlete .
az Olasz Szocialista Párt .UK. kongresszusához

Szeretett elvtársak, meleg rokonszenvvel és teste Teljes sikert kívánunk a kongresszus munkáte- 
véri szolidaritással .üdvözlünk benneteket és sajy '-faihoz és az Olasz Szocialista Párt harcához, amelyet 
náljuk, hogy nem vehetünk részt ag Olasz Szocia- az olasz munkásosztály akcióegységének megszilár-
lista Párt XXIX: kongresszusán, mert Wdöttsé- tatásáért, Olaszország szabadságának és nemzeti füg
günk nem kapott, beutazási vízumot Olaszországba, getienségének megvédéséért, valamint a békés, a de-

A Román Népköztársaság dolgozó népe tudja, mokrácia és a szocializmus táborának megvédéséért
hogy az olasz munkások harca, a szocialisták: és viv, amelynek megdönthetetlen védbástyája a láng-
kommunisták akcsóegysége és együttműködése vala. elméjű Sztálin vezette nagy Szovjetunió,
mennyi olasz demokratikus szervezettel jelentős « "'-."t
hozzájárulás a béke ügyéhez és a háborúra gyújtó- . - A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI
gató imperialisták elleni küzdelemhez: . ' VEZETŐSÉGE

| Ötéves tervünk győzelméért |
A KOLOZSVÁRI „VICTORIA” 
CIPŐÜZEM

munkásai az elmúlt napokban ter
melési értekezletet tartottak, ame
lyen kiértékellek elmúlt évi teljesit- 

•ményeiket. A gyűlés alkalmából el
határozták: uj munkalendütettel, 

újjászervezett szociális^ munkaver- 
sennyel । indulnak az ötéves .terv 
győzelmes véghezvitelére.

A felszólalók közül elsőnek Szabó'

feldolgozó üzem , pádig 10 százaié- napra változik, mert mind többen . 
kos önköltségcsökkentésre tett igé- többen kapcsolódnak:be a moz- 
retet. ' . : .galomba. ; , ?

A 9. SZÁMÚ' ÁLLAMI ÉPÍTÉ
SZETI VÁLLALAT

első ötéves tervünk sikerét az- uj 
szakkáderek kiképzésével biztosítja.

A „VARGA KATALIN" KÖ
TÖTTÁRUGYÁRBAN

á muÜ ,éó őszén indították be az 
elsőfokú .szakmai tehfolyamot.' A 
hallgatok, a négyhónapos.' fanfolya- 

Az építészeti vállalat vezetősége m^^e^^dtek a
különösen a kotottaruipar, alapvető 
kérdéseivel: az anyagfsmeret'.annal, 
a technológiával. A gyár dolgozói

igyekszik minden lehetőséget meg
adni a munkátelepek dolgozóinak, 
hogy szakismereteiket, fejlesszék.

M'klós : versenyre hívta ki' Boros Ezenkívül nagyszámú városi és fa- 
Dezsőt; tervelőirányzatuk 50 száza-
íékos túlteljesítésére, a minőség 30 
százalékos megjavítására és-a mun- 
káfégyelem 100 százalékod megerö- 
sttésöe. Regian Márton Bréda Jó
zsefet hívta ki versenyre a.minőség 
2 százalékos megjávi'ásűra, Király 
Ferenc a grafikon pontos vezetésé- 
re tett ígéretet. Bodor Rozália, a

lusi ifjúmunkást*von be a szakmai

a tanfolyam zaróünhepélyét j anuár 
■ Íj-éh -tartották - meg az üzem kul- 
.turtermében, „Az: előmenetelükben

iskolákba, akik a tanfolyamok-: el-" 'utalómban 1 észesi.ette. A legma
gasabb feredményt' Brúdi Anna-értevégzése úton' mint szakmunkások gasabb eredményt Brudi Anna érte 

kerülnék ki a mimkatélepekre 1951. el, 10-es átlaggal. .Szép. eredményt 
évi munktervében. a vadalataak, iputotótt meg Tel szorgalmával &

lelkiismeretes ' tanuláséval Vajdamintegy 1100 szakkáder kiképzése. .jföná, Takács
szerepel. A vállalat keretén bemli, jsiyirédi Valéria. Bakó Róza,
vagyis az üzemen helüli káderkép- Bódis Sara, Christöltan Susaná és 
zésre a. szerződések megkötését Kis; Klára. A „Varga: Katalin” kA

börhuHadék feldolgozó üzemből 29 még január első napjaiban meg-'
százalékos norma'ailszámyalásl vál- kezdték. Már eddig 1250 kőműves, szakmai tanfolyamot, . akik rövide-" ...• S-ZÜKAIJat . umj.L»i,y uiuuu, , —

Iáit'A stancoló-osztály valamennyi ács, asztalos, lakatos, kovács kötött seni?eir3'ic0Znakahemsokár'ameg- 
dolgozója 20 százalékkal akarja túl- szakmai kiképzésre szerződést. Áz .... . ... .
szárnyalni tervelőirányzatát. A fém- eddigi létszám azonban napról-

nyüó másodfokú szakmai . tanfo
lyamra. :;

, Gyors ütemben halaítoafc
a tairasgi eiőtós sületek Kolozs-tartománybasi

Ko’ozs’-tartományban a mezőgaz
dasági szerszámok, kijavításit : je
lentős eredménnyel végzik a . dol
gozó földművesek, A tartomány te
rületén a megvalósításra előirány- 

682 íterszámj.aviió központ-', 
bői 625-öt helyeztek üzembe. A 
mezőgazdasági gépek, és szerszá
mok kijavitosát a tartomány dol
gozó földművesei idejében cl tud
ják végezni a javítóeszközökkel jól

ellátott műhelyekben. Ezideig a fa- 
vitosra előirányzott 256 traktorból 
77-ct javítottak In. A 153 traktor- 
eke közül 88-at, a 302 vetőgépből 
110-et, » 934 kukoricavetőgépből 
319-et, a 37 porhanyitóból 16-ot, a 
17.102 boronából 4164-ct éd a 22 251 
darab javításra szoruló éke közül 
5962-0*: javi o' tak meg.

A gép- és 'traktorállomások dol
gozói 90 szerszámjavitó központot

Az ötéves terv aorán na állami gazdacágok termolékenyaégét 62 
százalékkal növeljük az 1950. évi fenn von álhoz viszonyítva.

helyeztek üzembe. Ezideig 56 trak
tort, 68 traktorekét. 4 gabonavető
gépet és 4 kukoricave'ögépet javí
tottak meg. A kollektív gazdaságok 
dolgozó földművesei 3 troktorekét, 
6 vetőgépe*, 13 kukoricavetőgépet, 
1 porhanyitót, 144 boronát és 138 
ekét javítottak meg- Az állami gaz
daságok dolgozói 3 traktort, 6 ve. 
tőgépet, 4 kukoricavetőgépet, 3 por- 
hanyitót, 40 boronát és 39 ekét he
lyeztek üzemképes állapotba.

A földek minőségének megjavi- 
tására előirányzott trágyából dol
gozó földműveseink ezideig 4000 
tonnát hordtak ki a földekre.

ASZTALIN ELVTARS 
ÉLETÉBŐL” CÍMMEL

KIÁLLÍTÁS nyílt 
KOLOZSV/VRON

Kolozsvár várna néptanácRa 
és, nz ARLUS kolozsvári 
fiókja rendezésében január 
19-én. (pénteken) kiállítás 
nyílt meg „Sztálin elvtárs 
élctébőr' címmel. Az Arius 
helyiségében megnyílt kiállí

táson képsorozatok mutatják 
be n világ dolgozóinak nagy 
vezetője, Sztálin elvtárs éle
tének kiemelkedő mozzanatait



A Kínai Népköztársaság javaslata az ENSz-hez a koreai 
kérdés és a többi távolkeleti kérdés megoldására

Egész Németországban 
megbélyegzik Adenauer elutasító 

válaszát
PEKING. — (Agerpres.) Az 

Uj Kina hírügynökség 'jelenti, 
hogy Csu-En-Laj, a Kínai Nép
köztársaság külügyminisztere 
január 17-én ' válaszolt a ko
reai kérdéssel és a többi távol- 
keteti kérdéssel kapcsolatos elvi 
nyilatkozatra, amelyet az ENSz 
közgyűlése 1. számú bizottsága 
elnökének, nevében az ENSz 
ideiglenes főtitkára továbbított.

, Csu-En-Laj külügyminiszter 
válasza a következő:

DÁVID OWEN URNÁK 
AZ EGYESÜLT NEMZETEK 
SZERVEZETE IDEIGLENES 

FŐTITKÁRÁNAK
NEW-YORK.

Továbbítás végett Roberto 
Urdaneta. urnák az ENSz köz
gyűlése L számú bizottsága el
nökének.

Van szerencsém igazolni a 
koreai, kérdéssel és a többi tá- 
volkeleti kérdéssel kapcsolatban 
Owen ur által az ENSz közgyű
lése 1. számú bizottsága elnö
kének nevében hozzám eljutta
tott elvi nyilatkozat kézhezvé
telét. A Kínai .Népköztársaság 
központi népi kormánya nevé
ben a következő választ adom:

1. A Kínai ' Népköztársaság 
központi népi kormánya mindig 
úgy vélte és úgy véli, hogy a 
koreai háború minél előbb való 
befejezése az érdekelt országok 
közötti tárgyalások nttán érhe- 
tő el. A koreai kérdés békés 
rendezése valamennyi idegen 
csapatnak Koreából való kivo
nása és Korea belügyelnek ma
ga a koreai nép által való ren
dezése, az amerikai katonai 
erőknek Tajvan szigetéről való 
kivonása révén és azáltal érhe
tő ek hogy a Kínai Népköztár
saság képviselői törvényes helyü
két elfoglalják az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében, Mint

2. 1951 január 13-án az ENSz 
közgyűlésének L számú bízott, 
sága a Kínai Népköztársaság 
képviselőiének részvétele nél
kül elfogadta a koreai kérdésre 
és a többi távolkeleti kérdésre 
vonatkozó elveket. Ezeknek az 
elveknek a lényege, mint eddig 
is, abban áll, hogy az érdekelt 
országok közötti tárgyalások 
csak a „Tüzet szűntess!" parancs 
kiadása után indulhatnak meg. 
A kezdeti intézkedésnek szá
mitó „Tüzet szüntess!" parancs 
célja, hogy az amerikai csapatok 
lélegzethez jussanak.’ Éppen 
ezért bármilyen is legyen a tár
gyalások Ziapírendjé ‘<és tártál-1 
ma, ha a hadműveletek meg
szűntetése a „Tűzet szüntess’" 
Parancs feltételeire vonatkozó 
tárgyalások előtt jönne létre, 
akkor a hadműveletek megszün
tetése utáni tárgyalások végnél- 
küli vi iához vezetnének s egyet
len kérdést sem oldanának meg. 
Ezen az alapélven kivül a töb
bi elvnek is kettős érteimé van. 
Mi több, az úgynevezett „fenn
álló nemzetközi kötelezettsége
ket" nem fogalmazták meg 
olyan világosan, mint a kairói 
és postdami nyilatkozatban. Ez 
a legnagyobb mértékben segít
ségére lenne azoknak a kísérle
teknek, amelyekkel igazolni

központi népi kormánya ezt 
elvet nem fogadhatja el.

3. A koreai kérdés és az
Ázsiával kapcsolatos legna
gyobb fontosságú többi kérdés 
békés megoldására a Kínai Nép
köztársaság központi népi kormá
nya nevében az alábbiakat ja
vasolom az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének:

A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSA
SÁG JAVASLATAI
A) Az érdekelt államik kö

zötti tárgyalásokat az összes 
idegen csapatoknak Koreából 
való kivonására és Korea bel- 
ügysinek maga a koreai nép ál
tal történő megoldására vonat
kozó egyezmény alapján foly
tassák, a koreai háború minél 
előbbi megszüntetése céljából.

B) A tárgyalások napirend
jére vegyék fel az Egyesült Ál
lamok haderejének Tajvan szi
getéről és a tajvani tengerszo
rosból való kivonása kérdését, 
és a Távol-Keletre vonatkozó 
többi kérdéseket.

C) A tárgyaláson hét ország 
vegyen részt: Kínai Népköztár- 
saság^ a Szocialista Szovjet

BERLIN. — (Agerpres.) Az 
ADN hírügynökség jelenti, hogy 
a Szabad Német Ifjúság ham
burgi szervezete levelet intézett 
Adenauerhez, amelyben tiltako
zik amiatt, hogy7 elutasította 
Ottó Grotewohlnak, <a Német 
Demokratikus Köztársaság mi
niszterelnökének javaslatát. A 
hamburgi ifjúság követeli a tár
gyalások azonnali megindítását 
Nyugat-Németország és a Né
met Demokratikus Köztársaság 
képviselői között.

A Hamburger Völkszeitung ci
mü lap azzal kapcsolatosan, hogy 
a bonni „kormány" elutasította 
Ottó Grotewohl javaslatát, hang, 
súlyozza, hogy a „nyugati fő
biztosok rendelete Adenauer szá
mára sokkal fontosabb, mint a 
német nép akarata. Adenauer an- 
göl-amerikai „nem“jét azonban 
elborítja a német nép milliónyi 
„,igen“je, amellyel követelik, az 
egész Németországra érvényes 
alkotmányozó tanács életrehi- 
vását."

pok és közvéleménykutató inté
zetek lefolytattak. Azok közül, 
akik a megadott kérdésekre vá
laszt adtak, 73—96 százalékban 
ellenezték egy német zsoldos 
hadsereg megalakítását, az or
szág ujrafegyverzését és az ame
rikai imperializmus bonni laká
jainak háborús politikáját.

BERLIN. (Agerpres.) A
Neues Deutschtemd, a Német 
Szocialista Egységpárt lapja, 
Adenauer válaszával kapcsolat
ban ezeket írja: .„Adenauer nyi
latkozata nem elégített ki egyet
len olyan németet sem, aki az 
elmúlt több mint másfél hónap 
alatt a háborús veszedelem le
küzdését remélte. Adenauer nyi
latkozata csak jelentős mérték
ben fokozhatja a kelet- és nyu
gatnémetországi németek jogos 
haragját és mélységes felhábo
rodását, amit hétheítes hallgatá
sával előidézett. Emlékeznünk 
kell’ arra, hogy akármely poli
tikai táborhoz tartozzanak is á

Köztársaságok 'Szövetsége.

közismert, ezeket iaz elveket 
fejtettem ki 1950 december 2^-i 
nyilatkozatomban s ezen elveket 
távirati úton közöltem Entezam 
úrral, az. ENSz közgyűlésének 
elnökével. ,

igyekeznek az USA agresszív 
állásait Koreában, Tajvan szi-í 
getón és a többi távolkeleti kör
zetekben.

Nagyon is jól megértjük, 
hogy békevágyátől vezérelve 
sok ország elfogadta ezeket az 
elveket az ENSz-bén, amidőn az 
1. számú bizottság 1951 január 
13-i ülésén ebben a formában 
elfogadta. Mégis rá kell mutat
ni arra, hogy az az elv, amely 
szerint előbb meg kell szüntet
ni » hadműveleteket és utána 
megihditani a ^tárgvalásókat, 

csakis az USA agresszió iának 
fenntartásához és kitérjosztásé-* 
bez vezet és semmi esetre sem 
az igazi hóké megteremtéséhez. 
Ezért a Kínai Népköztársaság

Nagybritannia, az Amerikai 
Egyesült Államok, Franciaor
szág, India és Egyiptom; e hét 
ország értekezlete ‘ véglegesen 
állapítsa meg a Kínai Népköz
társaság törvényes helyzetét az 
ENSz-ben.

D) A hét ország értekezleté
nek színhelye legyen Kína.

4. Ha a fenti javaslatot az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
és az érdekelt országok elfo
gadják, reméljük, hogy a legrö
videbb időn belül meginduló 
tárgyalások hozzá fognak já
rulni a koreai háború sürgős

BERLIN. — (Agerpres.) Az 
ADN- hírügynökség jelenti a 
Maijna-menti Frankfurtból, hogy 
Nyugat-Németország lakosságá
nak túlnyomó többsége megbé- 
lyegzi a bonni kormány fegyver
kezési politikáját. Ezt a tényt 
igazolják azoknak a vélemény- 
kutatásoknak eredményei, ame
lyeket a nyugatnémetországj la-

. németek, e hetekben teljes egy
hangúsággal pozitív választ kö
veteltek." A lap hangsúlyozza: 
„Adenauer azért adott ilyen vá
laszt, mert a nyugati hatalmak 

.'nem akarják a németek kölcsö-
hős Adenauer
igyékszik az amerikai és angol 
megszálló hatóságok kedvében 
járni. Adenauer nem német, ha
nem amerikai választ adott."

Megkezdődött Moszkvában 
a Szovjet Szakszervezetek 

Központi Tánácsának V. ülésszaka
MOSZKVA. — (Agerpres.) Ja

nuár 16-án megkezdődött Moszkvá-
. , . . bán a Szovjet Szakszervezetek

befejezéséhez és az ázsiai , kér- Központi Tanácsának ö'-ödik ülés
ei esek békés rendezéséhez.

Peking, 1951 január 17.
CSÜ4EN-LAJ," '

a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormányá

nak külügyminisztere.

szaka. Vaszilij Kuznyecov, a ta
nács elnöke jelentésében beszámolt

lektiv szerződések alapiján 1950- 
ben a vállalatok hatalmas összege
ket fordítottak munkavédelmi és 
társadalombiztosítási célokra. Az 
üzemi dolgozók százezrei jutottak 
az elmúlt évben uj lakásokhoz. Az 
üzemek számos kórházat, klinikát.a Szovjetunió dolgozóinak az el.

múlt évben elért eredményeiről. A. iskolát, klubot gyermekotthont és 
múlt évben sikeresen befejezték a egészstégházat építettek. Különös 
háború utáni ötéves tervet' és most gondot fordítottak a munkások 

szakmai továbbképzésére. 1950-ben

8 Szovjet-kihai megállapodás szovjet javaknak • 
á SOnai Népköztársaság résxére történő átengedésről . >

tMOSZKVA. — (Agerpres.) Moszkvában köz- vaknak a Kínai Népköztársaság központi népi 
leményt hoztak nyilvánosságra azzal kapcsolaté kormánya részére fizetség nélkül való átengedé-
bán, hogy a Szovjetunió egyes javakat átenge
dett a Kínai Népköztársaság központi n^pi kor
mányának.

^A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövet
sége és a Kínai Népköztársaság között 1950. feb-

sere, amelyek Dalnyij városában ideiglenes szovjet 
birtokban vagy bérletrészben voltak, vagy pedig 
szovjet gazdasági szervek mandzsuriai japán tu
lajdonosoktól megvettek, valamint á pekingi volt 
katonai tábor‘minden ingatlanát illetően.

ruár J.4-én' a caancsuni kínai vasútvonalra, Port- Az ebből a célból létesített szovjet-kínai ve- 
Arthutta, és Dalnyíjra vonatkozóan kötött meg- , gyesbizottságok a múlt év folyamán befejezték 
áilapodás és az ugyanezen a napon történt jegy- munkájukat és az összes fenti javakat átadták m 
tókváltás alapján megegyezés jött létre azon ja- Kínai Népköztársaság központi népi kormányának.

a szovjet dolgozók folytatják. a 
harcot a népgazdaság és a kultúra 

: továbbfejlesztéséért. A munka ter
melékenysége az iparban 40 száza
lékkal felülmúlta az háború előtti 
színvonalat. Ennek következtében 
a dolgozók életkörülményei szünte- 

; lenül javulnak.
Kuznyecov kiemelte a kollektív 

munkaszerződések jelenltőlségét a 
termelési sikerek elérésében. A 
szovjet dolgozók kivétel nélkül tel
jesítették a kollektív szerződésben 
vállalt kötelezettségeiket. A kol-

6,400.000 munkás végzett különbö-'
ző szaktanfolyamot, 

Végül Kuznyecov 
szakszervezetekre és 
vezetőségére háruló 
adatokat.

nácsának ülésszaka

ismertette a 
a vállalatok 
további fel-

Központi Ta- 
három napig

tart. A napirenden szerepelnek a 
szovjet szakszervezetek kulturtevé- 
kenységével összefüggő . kérdések, 
valamint az uj szakszervezeti ve
zetőség megválasztása

A koreai hadihelyzet
WASHINGTON. — (Agerpres.) A 

koreai’ néphadsereg és a kínai ön
kéntesek támadó hadműveleteivel 
párhuzamosan a koreai partizánok 
is fokozták tevékenységüket az 
amerikai betolakodók vonalai mö
gött. Az amerikai hírügynökségek 
jelentése szerint a keleti frontsza
kaszon. a Tanyang-Monyong-You- 
gowől körzetben a partizánok tevé
kenysége egyre fokozódik.

AZ AMERIKAI BANDITÁK
felgyújtottak közép.

. KOREA EGYÉVI DOHÁNY
TERMÉSÉT

SZÖUL — (Agerpres.) Az ame
rikai agresezorok a soroza-os vesz
teségek miatt bosszúból Koreában 
mindent elpusztítanak. Többek kö
zött felgyújtottak egymillió dollár 
értékű dohányt, amit rablóhad.tó- 
ratuk során Közép-Koreából zsák, 
mányoltak.. Az elpusztított dohány 
Korea középső vidékének egéuz évi 
dohánytermése.
TOKIÓ. — ■ (Agerpres.) Január 

J4-én á koreai' néphadsereg repülői 
három támadást intéztek az An- 
szong és Oszán közötti övezetben 
állomA'toZó amerikai csapatok el
len. Ugyanezen Idő alatt a koreai 
léglhadcrő Phenjan felett vissza
verte az amerikai iégikalózok 
újabb támadási kísérletet.

MACARTHUR VEZÉRKARÁ
NAK SZÉPÍTETT ADATAI 
SZERINT AZ AMERIKAI CSA
PATOK MINTEGY 43000 KA
TONÁT VESZTETTEK EDDIG 
KOREÁBAN

A Krasznaja Zvjezda szemleirója 
hangsúlyozza, hogy Koreában a 
kezdeményezés valamennyi front
szakaszon a néphadsereg kezében 
van. A néphadsereg továbbra is 
súlyos csapásokat mér az ellen- 
ségris.

A koreai hadműveletek menete 
teljes egészében bemutatja az ame
rikai parancsnokság hadmüvclési 
mód.'át. Ennek a „módszernek” lé
nyege abban áll. hogy az amerikai 
parancsnokság a visszavonuló ame
rikai csapatok hátvédjéül rendsze
resen a .szövetségesek osztagai*, 
rendelj ki s ezáltal nyilvánvalóan 
pusztulásra ítéli őket.

így történt ez múlt év novembe
rében a török brigáddal, amely 
Tokcson körzetében fedezte az amc. 
rikai egységek visszavonulását.

Hasonló helyzetbe juttatták az 
amerikai tábornokok a fülöpszigetl 
és ausztráliai csapatokat.

Az angolok hosszú ideig a.z>‘ tar. 
lottók, hogy „egyenlő jogokkal” 
harcolnak az. amerikaiakkal. Azon
ban amikor Phenjanból futottak.

az amerikai parancsnokság a visz- 
szavonulás fedezésére nem ameri
kai egységeket, hanem angol dan
dárt vetett be.

Az amerikai vezető körök az 
ENSz zászlajával takaróznak,. dől. 
lárokat igérgelnek szövetségeseik
nek, közben pedig ágyutöl-teléknek 
használják fel más országok csa
patait

Az amerikai beavatkozókat azon
ban semmiféle fondorlat nem 
mentheti meg a vereségtől. Az ame
rikai csapatok veszteségei egyre 
nagyobbak.

MacArthur vezérkarának adatai 
szerint az amerikai csapatok vesz
tesége Koreában január 10-ig kö
rülbelül ncgyvcnhóromczei katona 
és tiszt. Ezek az adatok persze .jó
val kisebbek a valóságnál.

Az amerikai csapatok, amikor a 
koreai néphadsereg és a kínai ön- 
kénlcisck csapásai alatt 'visuzavo-
nulnak, továbbra is 
gyc'lcnséggel bánnak 
rcaí lakossággal. Az 
lerombolták Szöult.

vadállati ke- 
a békés ko- 

amerikaia’
Amikor Ii.-

csonbój kivonultak, különleges csa
pataik felrobbantották Incson rak
tárait és kikö'.őbcrcndczéscit. Hcn- 
szon városát az. amerikai repülők 
eltörölték a föld színéről — inja a 
Krasznaja Zvjezdn.

Truman magához rendelte 
Pléven francia miniszterelnököt

WASHINGTON, — (Agerpres.) Attlee washingtoni látogatása után 
Truman Pléven francia miniszterelnököt rendelte magához, hogy kiad
ja neki parancsait.

Pléven január végén megy Washingtonba, ahol megbeszélést folv., 
tat .Truman elnökkel, Ácheson külügyminiszterrel. Marsthal] hadügy
miniszterrel és Bradlev vezérkari főnökkel.

A tárgyalásokon többek Kőzett megbeszélik Nyugat-Németor
szág felfegyverzésének kérdését és a vietnámi rablóháboru folytatá
sára vonatkozó részleteket

a

NEW-YORK. — A Journal 
of Commeree árjelző számai 
szerint az általános árszint az 
USA-ban az 1950. év folyamán 
18 százalékkal emelkedett.

LONDON. — Az angol mun
kaügyi minisztérium közlése 
szerint a foglalkoztatott mun
kásak sziámii a ' legfontosabb 
iparágakban az utóbbi hóna
pokban 8 ^zorrN, a szállítási 
rendszerben 7 ezerrel és nz épí
tőiparban 10 ezerrel csökkent.

PÁRIZS. - Az USA, Fnui- 
ciaország, Nagybritannia és 
Olaszország katonai attaséi a
' r i tó-k 11 k k n i cgl) i víisáru
honi elsőízben

íi há- 
v eszi) ok

részt a jugoszláv hadsereg he
gyi alakulatainak januáriban tar
tandó hadgyakorlatán.

PÁRIZS. — A francia ügyész
ség eljárást indított Marius

Magnten, a L’Humanité Távol- 
Keletre küldött különtudósitója 
ellen „sajtó vétség" címén. Mag
úién moghurcolásának oka, hogy 
megírta az igazat a távolkeleti 
helyzetről és leleplezte fiz ame
rikaiak borzalmas kegyetlenke
dését.

NEW-YORK. — Az amerikai 
kormány, hogy meggyorsítsa az 
Egyesült Államok gazdasági 
életének háborús vágányra va
ló átállítását, megtiltotta az 
áruházak, vendéglők, üzleti iro
dák. szállodák, stb. építését. A , 
színházak építését a kormány 
már korábban betiltotta. Az uj 
rendelet fokozza az uj munka- 
u óik ü tó tógot az épitíőmunkások 
között. Csupán New-Yorkban 15 
ezer munkás vesztette el mun
káját, azon kívül sok építész és 
mérnök.



Számolják fel a falusi kulturélet vezetői a szervezetlenséget 
és a közömbösséget a téli kulturmunka terén

A tudatlanság esküdt ellen
sége és egyik legnagyobb aka
dálya a szocialista építésnek. 
Sötétben botorkáló, Jtapogatozó 

emberekkel, politikailag, ideoló
giailag és szakmai téren ala
csony színvonalon álló emberek
kel, a babona és a miszticizmus 
szövevényével át-meg átfont 
emberekkel — írástudatlanok
kal —, nem lehet szocializmust 
építeni. Nyilvánvaló tehát, hogy 
a dolgozó tömegek ideológiai, 
politikai és kulturális színvo
nalának emeléséért folyó küz
delem szerves része a szocializ
mus megvalósításáért vívott 
harcnak.

Mindennél világosabban kide
rül ez abból a mélyreható gon
doskodásból, amelyet a Párt ta
núsít a dolgozó nép kultúrája, 
az állandóan növekvő kulturális 
szükségletek kielégítése iránt. A 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége kezdeményezésére és 
irányításával kidolgozott első 
ötéves tervünk külön fejezet
ben foglalkozik azokkal az elő
irányzatokkal, amelyek a dől- ’ 
gozó nép kultúrájának kibonta
koztatását teszik lehetővé. De 
emellett, a terv minden fejeze
téből sugárzik, hogy nagyszerű 
célkitűzéseink megvalósításához 
káderekre, jólképzett emberek
re van szükség.

Ezért, amikor a Párt csata
sorba állítja a kultúra széleskö
rű felvirágoztatásának összes 
erőit és tényezőit, végeredmény
ben a dolgozó nép boldogabb 
életének megteremtésére törek
szik.

Ma már nem kétséges, hogy 
mindenütt rendelkezünk olyan 
erőkkel, amelyek képesek meg
szervezni, igazi tömegmegnyil-
vaníliásokká. tenni a dolgozó ------- -—.
nép kulturális felemelkedéséért című brosúrát olvastak el es M- 
vivott harcot. Falusi vonatkor tatiak meg. Segédanyagul a . a* 
zásban ilyen erőket jelentenek pokbo feiaolgoztaK a koreaiad 

felszabadító harcanak jelenlegia kulturotthonok vezetői és 
munkákollektivái, a falusi ta
nárok és tanítók, a tömegszer
vezetek aktivistái és tagjai, a 
néptanáesok és mindenek felett, 
a dolgozó nép ügyének legjobb 
harcosai, a kommunisták.

Ahol a Párt politikáját mély
rehatóan megértették s $ .ren
delkezésre álló erők összefogot- 
tan, eéltudatosan és tervszerűen 
dolgoznak, ott egyre szélesebb 
körbe hatol be a munkásosztály 
ideológiája, egyre élénkebb 
ütemben folyik az építés, egyre 
inkább háttérbe szorulnak, ha
tástalanabbakká és reménytele
nekké válnak áz osztályellnnség 
sötét cselszövései.

A TÉLI KULTURVERSENY 
MOZGÓSÍTÓ hatása
A kulturmunka megszervezé

sére, a tömeg-mozgósításra igen 

jó alkalmat szolgáltat a téli hó
napokat magába foglaló orszá
gos jellegű kulturverseny. A 
verseny sok község és falu kul- 
turéletét fellendítette. Nézzünk 
meg egy példát. Körösfő község 
(Bánffyhunyad-rajon) , kuttur- 
otthona versenyben áll Bikái 
kultun/.thonávaL Ezü megelő

zően Körösfőn a kulturmunkát 
hullámzás jellemezte. Most

Körösfő akarja megnyerni a 
kulturversenyt. Mit tesz ennek 
érdekében! Elsősorban, tervsze- 
rüsiti a munkát. A kultúrotthon 
vezetői értekezleteket tartanak, 
kijelölik a feladatokat s az 
egyes feladatkörök felelőseit. A 
tanítók, kötelességük tudatában, 
tevékenyen bekapcsolódnak, ve
zetik és ellenőrzik a munkát, 
egyben gondoskodnak arról is, 
hogy a dolgozó földművesek so
raiból vezetőket neveljenek. A 
tömegszervezotek támogatják a 
kultúrotthon munkáját. Ki kelt 
itt emelni Mihály Gyula Jan
csika MNSz-elnök és Farkas 
Sándor földmunkás szakszerye- 

1 zeti elnök tevékenységét. A nép- 
tanács az anyagi Szükségletek 
biztosításában nyújt messzeme
nő segítséget. így sikerült 8 ol
vasókört szervezni s bevonni a 
kuVurmunkába az Idősebb dol
gozó földműveseket is. Nem vé
letlen, hanem a felvilágosító 
munka eredménye az is, hogy a

Egy jálmükcdő olvasókör
Almásszentkirályon arra ta

lálunk példát, hogyan dolgozik 
eredményesen egy olvasókör. A 
MNSz helyi szervezetének érté
kes támogatásával több olvasó
kört; szerveztek itt. Az egyiket 
Lovász István dolgozó földmű
ves vezeti. Nemrégen a „Korea“ 

szakaszát. Kis Pál József - dol
gozó földműves meggyőzően mu
tatott rá arra, hogy a maguk és 
gyermekük boldogabb jövőjéért

A tétlenség és közömbösség az osztály- 
ellenség malmára hajtja a vizet

Ds nézzünk meg közelebbről 
olyast kulturatthoncskat is, ame
lyek nem vértezik fel eléggé a 
dolgozó földműveseik tömegeit a 
kultúra éles fegyvereivel. Ezek 
közé sorolhatjuk a Bánffyhu- 
nyad-rajoni JákőteUce kulturott- 
honát is. Hol van itt a hiba ? 
Főként abban rejlik, hogy a kul-

zettől várják. Vájjon helyes fel
fogás ez? Nem, ez az álláspont 
nem nevezhető sem pártszerü- 

könyvtárban lévő mintegy, 35G 
könyv túlnyomó többsége állan
dóan kint van az olvasóknál.

Sokat lehetne még beszélni a 
verseny nyomán született és el
indított további tervekről, a 
kulturmunka sokoldalú kibonta
kozásáról, a különböző szakmai 
és más tanulmányi körökről. 
Mindennek az alapja a kollektív 
munka eredményeként megszü
letett, végrehajtott és ellenőr 
zott terv?

Jól kidolgozíottí munkaterv 
eredményei tükröződnek „ az 
Euyed-rejoní Székelykoesárd 
község kuüuréletében is, A heti 
műsoros összejöveteleket zsúfolt 
házzal taitják, egymást érik a 
kollektív Tádióhallgatások, ta
nulmányi körök, tanfolyamok, 
előidásck, viták, ideológiai, kül- 
és belpolitikai és szakmai kér
désekről, a' békeharc időszerű 
problémából s az élenjáró szov
jet mezőgazdasági módszerükről. 
A kuttnj otthon vezetőn a te- 
megszervezetek, a néptanáes s a 
békebizottság kö^ös tevékeny-? 
gégének eredményeként, . Szé- 
kclykoesárd dolgozó íföldmúvp' 
sei. románok és magyarok kö
zösen, te.-’véri egyetértésben _ ké
pezik magukat s építik boldo
gabb jövőjüket. Az osztályel
lenség materkedései pedig at- 
törhetetlen falról pattannak 
vissza.

>>

küzdenek, amikor a hős koreai 
nép harcát támogatják s ami
kor az ország gazdasági erejé
nek megszilárdításával vála
szolnak az amerikai imperialis
ták és belső ügynökeik cselszö
véseire. 1

Más alkalommal a gyümölcs- 
' fák permetezéséről szóló brosu- 

rát dolgoztáé fel. Miért éppen 
ezt? Azért, mert másnapra ép
pen erre á munkára irányoztak

elő egy kollektívát. A igyakor-
; lati élethez kapcsolódó olvasó-
; köri összejövetel pedig nagy

hasznára vált a résztvevőknek.

nek; sem helyesnek. A pártszer
vezet Útmutatásokat, tanácsokat, 
irányvonalat ad, politikailag ve- 
íáeti a falu egész életét. Azon
ban a kulturmunka megszerve
zése és gyakorlati vitele a kul
túrotthon vezetőire és a tömeg-,, 
szervezeti aktivistákra hárul.

A tömegszervezeteknek, mint 
például a MNSz és RDNSz helyi 
szervezeteinek, kötelességük tá
mogatni a kultúrotthon igazga
tójának munkáját. Ezideig egye
dül az IMSz helyi szervezete tö-

lődik a kultúrotthon
vei. Pedig a gyakorlat azt mu
tatja, hogy a dolgozó tömegek 
élénken érdeklődnek a kulturális 
kérdések iránt. Csak egy példát 
említve, ösv. L re-János Katalin 
70 éves dolgozó földműves asz- 
szony, miután elolvasta az'„Ára- 
dat“ cimü könyvet, saját kezde
ményezéséből elmesélte, népsze
rűsítette a faluban az olvasotta
kat.

Még mélyrehatóbb hibák ta
pasztalhatók az Enyed-rajoni 
Csombord község kulturéletében. 
A községben szép kultúrotthon, 
mozigép, könyvtár, minden szük
séges eszköz rendelkezésre áll. 
Ezt adta a Párt s á kormány, 
Csombord község dolgozóinak. 
De mit adnak a kulturális élet 
felelős vezetői — például a 
csombordi tanítók és tanárok — 
a dolgozó népnek? Adják-e mun
kájuk és képességük legjavát? A 
gyakorlat azt mutatja, hogy

Félmunkát
kulturális téren a Szamosujvár- 
rajoni Doboka községben is. El
határozták., hogy ebben az évben 
teljesen felszámolják az mástu
datlanságot. Nagy vállalás ez, 
de csak a meglévő erők terv
szerű együttműködésével telje
síthető. Muzur Valéria tanítónő 
egymaga 70 analfabéta tanítá
sát végzi sikerrel. Van azonban 
másfajta magatartás is. Nencu 
Augustina tanítónő például 
gyakran úgy találja, hogy ha 
valami nehézség merül fel, — há 
például sár van —nyugodtan el
hanyagolhatja a betüvető tanfo
lyamok megtartását. Tanítóink
nak meg ke®' érteniük, hogy az 
emberek tudatában még meglevő 
salak nem kisebb nehézségeket 
támaszt a szocialista építésben,

. -„Határozat";--
önbirálatot követel

Felülne község kulturotthon- 
veze tőire meglepetésként hatott 
a szomszédos Mohács falu kul- 
turotthonának versenyfelhívása. 
A- meglepetést nem nevezhetjük 
kellemesnek, mert Felvincen a 
tanítók, tömegszervezetek és a 
néptanács gyenge együttműködé
se miatt a kulturélet pang, s 
jobbára sakkversenyben merül 
■ki. Az illetékeslek viszont nem 
úgy tekintették a versenyfelhí
vást, mint jó alkalmat a kultur
munka megszervezésére. Ellen-1 
kezőleg, begubóztak saját tétlen
ségükbe s elhatározták, hogy 
nem fogadják el a versenyfelhí
vást. Mondani sem keH, hogy az 
ilyen „határozaton" ; ujjong és 
tapsol az osztályellenség. Küszö
böljék ki Felvincen. a hibát s

kérdései- nem teszik ezt. Csombordoc.
három iskola van, nagyszámú 
tantestülettel. A csombordi ta
nítók és tanárok azonban szinte 
semmit sem tesznek a kultur
élet megszervezéséért, föllendité- 
séért. Talán nem látják, nem ér
tik a tömegkultúra kibontakozta
tásának nagy fontosságát, a szo
cializmus építésében, vagy talán 
azt várják, hogy mások kapar
ják ki a igesztenyét a parázs
ból? Mind a közömbösség, mind ’ 
a sültgalamb-várás fékezi az épí
tés müvét s kárt okoz az egész 
dolgozó népnek, mert rest nyit 
az osztályellénség romboló tevé
kenysége számára. Ilyen szem
pontból vizsgálják felül a csom
bordi tanárok, tanítók é& a kul
turélet többi felelős vezetői ed
digi tevékenységüket s állítsák 
munkaerejük egyrészét a falusi 
dolgozók kulturális színvonalá
nak emeléséért folyó harc szol
gálatába.

végeznek
mint a sár. /

Dobokán, havonta egyszer tar
tanak kulturelőadásokat s a hó
nap legtöbb napjáh üresen ásít 
a kultúrotthon. Versenyben sem 
állanak, mert egyesek szerint az 
ifjúság « általában a tömegjeik 
beszervezése terén ,„nagy nehéz
ségek vannak". Feltehetjük á 
kérdést: vájjon könnyen vág-e 
ki a bányász több szenet a föld 
gyomrából, az épülő ország 
számára? Erőfeszítés nélkül 
lesz-e több traktor, több kenyér, 
több fény? Nyilvánvaló, hogy 
nagy célkitűzéseink fokozott eirői 
feszítést követelnek az ország 
minden dolgozójától. De az is 
tagadhatatlan, hogy && előttünk 
megnyíló fényes távlatok min
den erőfeszítést megérdemelnek.

amely alapos

mélyreható önbirálatukat azzal 
bizonyítsák be, hogy nem ma
radnak szégyenben a- mohácsi 
kultúrotthonnal szemben.

A falusi kulturélet vezetői szá
moljanak fel minden hibát, min- 

• den lekicsinylést vagy közönyös
séget, amely a dolgozó nép kul- 
turforradalma kibontakozásának 
útjában áll Ezt . varjai a kultu- 

‘ ráült, élet vezetőitől a Párt s az 
egész dolgozó ; nép, amely nagy 

, és szép feladatokat bízott rájuk. 
Azzal a tudattal lendüljenek uj 
harcba a kulturmunka alapos 
megszervezéséért;, hogy a kultú
ra fegyvereivel ellenségeinkre 
sújtanak, a békés, - boldog szo
cialista jövőnket védik.

ORBÁN LAJOS

A NYUGATEURÓPAI lakájkor
mányok, hogy előteremtsék az USA 
ábal diktál szédületes iramú fegy
verkezési versenyhez szükséges ha
talmas pénzösszegeket, ícaozzák 
szervezett támadásukat a dolgozók 
életszínvonala ellen. Nincs nap. 
hogy ne érkeznének olyan újabb 
jelentések a tőkés országokból, 
ame.yek az árak további emelke
déséről, a dolgozók reálbérének 
csükűenésérői, a növekvő munka
nélküliségről és nyomorról számol
nak be. Az angol kereskedelem
ügyi minisztérium decemberben 
közölte, hogy 1951 február 1-től 
mindenfajta gyapjúszövet árát 30 
—40 százalékkal felemelik. Meg
drágulnak emellett a kész, ruhák 
is. Ugyanakkor rosszabbodllí a la
kosság élelmiszer, és főképpen 
husel áfása. A francia pénzügymi
niszter is újabb drágulásokat jelen
tett be. A közszükségleti cikkek
ben általában 20 százalékos ár
emelkedés várható Franciaország
ban; a ruhák és harisnyák is meg
drágulnak. a tcxli’ncmück és a pa. 
jnutholmik ára 10 száznlékkaŰ a 
bőráruké ncdlg 7 százalékkal emel- 
kedik. Belgiumban december köze
pén az egyik legnagyobb textil- 
gyár értesítette vásárlóit, hogy 20 
százaléWtal emeli az árakat. Bel
giumban az elmúlt néhány hónap 
alatt számos köz'zü’cség'efl cikk 
drágult meg jelentős mértékben, 
így a hús és m.U ára 20 stómfek- 
kaj emeltedet* Nyagat-Németor- 
szagban az utóbbi Időben át’ngo-an 

, egynegyedével nőttek m"" gr, éld- 
’ mldkkek árai. A megnövekedői

Toóbb emelhetek az árak, csökken a reálbér, növekszik 

a munkanéUliség a marshallizált országokban
fegyverkezési kiadások Svédország
ban is éreztetik hatásukat a dol
gozók életszínvonalára. A kormány 
a napokban elhatározta több élel- 
midkk, továbbá a petróleum, a 
papír és a szén árának felemelé
sét. Ezenkívül 30—40 százalékos 
drágulás várhat^ a közeljövőben a 
pamutárukban, a bőrben és a bőr
ből készült cikkekben.

az Állandó Aremelkedé- 
SEKET ncm követi nyomon a dol
gozói) munkabérének hasonlóará- 
nyu növekedése és Igy mindjobban 
csökken reálbérük. A Mondo Ope
ráló cimü baloldali olasz ‘hetilap 
például beszámol arról hogy 
Olaszországban egy négytagú család 
hivatalos létminimuma 51512 Ura 
havonta és ugyanakkor az élchnl- 
szeriparban dolgozó munkások havi 
18.000, a textiliparban dolgozók 
19 (KI0, a bányászok 24.000. a vas- 
és fémmunkások pedig 27.000 lírát 
keresnek havonta. Még az. elektro
mos. és gázmüvek .,!nvá."t?ágos'’ 
dolgozói Is csak 35 000 Urát keres
nek, tehát a hivatalos lé'mlnlmvm- 
n-ak éppen csak kétharmadát. Ha
sonló a helyzet Nyugat-Ncmetor 
szánban Ma a nyugafncnjo'i bur- 
zíná “ajtó Lo kénytelen megállapí
tani. hogy a dolgozók 50—00 fzá- 
zgléka kevesebbet korcs mint 250 

márka, azaz nem éri el a nyomo
rúságos létminimumot. Ausztriában 
— a Vclksttmme jelentése szerint 
—- a létfenntartási költségek Jú
niustól november végéig 27 száza
lékkal emelkedtek, ugyanakkor egy 
fémipari munkás keresete ez idő 
alatt csak 11 százalékkal nőtt meg.

A FEGYVERKEZÉSI VER

SENY miatt az ipart egyre inkább 

a hadigazdaság vágányaira állítják 
ái és a hadigazdaságra való átté
réssel cgyidőben, a békeiparágak 
elsorvadása következtében munká
sok újabb nagy tömege válik mun
kanélkülivé.

Belgiumban december 10-föl 
16-lg. tehát egyetlen hét alatt 
13G94 gycl nőtt meg a teljes és 
részeges munkanélküliek száma. 
Nyugat-Némctországban — a 
Volkstlmme jelentése szerint —• 
a „nem badlfontosságu üzemek" 
bezárása’ miatt újabb 8G 000 mun
kás lett kenyértclenné. É» ez még 
ncm minden: a Dle WlrlschMt cí
mű német közgazdasági hetilap 
megírja, hogy Nyugal-Németorszag 
több fontos Iparágában, köztük a 
textil-, élelmezési- és az építkezé
si anyagokat gyártó iparágakban 
további négymillió dolgozót fenye
get a felmondás veszéh-e. Olaszor
szágban az Általános MunkÁsoö 

vétség (CGIL) adatai szeréit a 
munkanélküliség az összgyáriparí 
munkásság 27 százalékát sújtja és 
mint a Mondo Operáló cimü lap 
közli: azok közül, akik a szerencsé
sek közé tartoznak és még van ál. 
lásuk, 17.3 százalék csak 36, 32, 
24. sőt gyakran mindössze 16 órái 
dolgozhat hetenként. .

A FOKOZÓDÓ MUNKANÉLKÜ- 

LISÍiG az árak állandó eme'ke- 
déso és a reálbérek csökkenése 
nagy szegénységbe és nyomorba 
dönti az Imperialista országok dol
gozó népét. Carrigan elvtárs, M 
Angol Kommunista Párt végrehaj
tó bizottságának tagja a Daily Wor- 
kerben beszámol arról, hogy az 
angol dolgozók nagy tömegei mocs
kos nyomortanvákon tengetik éle
tüket. Carrigan elvtárs leleplezi, 
hogy gyakran tíz emberből álló csa
ládok élnek összczsufoltan egy kis 
szobácskáhan; az ágyakon patká
nyok futkosnak; az egészséges gyer
mekek egy ágyban alusznak a tu
berkulózisban szenvedőkkel. Ha
sonló. Iliéivé ennél még sokkal 
nyomorúságosabb a do’gozók hely
zete Olaszországban. A Vle Nuovc 
című o’asz hetilap egyik tudósító
ja leírja, hogyan élnek Dél-Olasz
országban a dolgozók. IPiigliában 
sok család amelynek ncm tdlk 

másra, télen mezei füvekkel táp
lálkozik. Calabriában a lakosság 
nagyrésze árpakenyéren tengeti éle
tét. De még erre sem jut elég a 
sovány keresetből és ezért az ár
pakenyeret agyaggal fogyasztják. 
A tudósító megjegyzi, hogy ezt 
azért teszik, mert — mint elmon
dották neki —, igy sokkal nehe
zebb a kenyér és megeyése után 
csak hosszabb idő után jé'entkezik 
újra az éhség. A nyomorgó dolgo
zók soraiból tömegesen szedik ál
dozataikat a különböző fertőző be
tegségek. Az Adria-mcnti Comae- 
chioban a felnőtt lakosság 15 szá
zaléka tuberkulotikus és 70 szaza- 

Jéka különböző gyomor- és bélbe 
itegségckbcn szenved.

BORZALMAS SZAMOK EZEK. 

mélyen megrendítő dokumentumok 
arról a szörnyű helyzetről amelybe 
a kapitalizmus háborúra készflM 
ural döntik a dolgozókat. Az Impe
rialista háborús gynj'ogatók azo» 
bán mitecm törődnek ezzel Az d 
múlt hetekben megtartott brüssae 
1| értekezletükön éppen azt haté, 
roztálc cl. hogy uiabb szervezett 
támadást indítanak a dolgozók élet- 
szlnvona’a ellen a fegyverkezési 
hajsza fokozása érdekében. 8<yM- 
gat-Európa dolgozói azonban ■ 
kommunista pártok vezetése alatt 
mindjobban felismerik a kenye
rükért vívott harc clvAJas/ThatU- 
lanságát a bekéért folytatott h*eo- 
tót és ellentámadásba lendüllek * 
háborús uszítok mesterkedései, a 
nyomor, ax éhség és * háború po(t- 
túcája ellen.



Uj műszaki munkanormák A szovjet falu a városok t. 
színvonalra emelkedik

az ötéves terv szolgálatában
Első ötéves tervünk hatalmas 

feladatokat állít Népköztársasá
gunk valamennyi dolgozója elé. E 
feladatok körül egyik legfontosabb 
célkitűzésűnk a munka termelé
kenységének állandó emelése. Ez 
érthető, hiszen első ötéves tervünk 
alapvető feladata az, hogy kiépH- 

’ sük hazánkban a szocializmus gaz
dasági bázisát. Ehhez pedig a mun
ka .^termelékenységének 1 
színvonalát kell elérnünk, mert — 
Mmint azt Sztálin elvtárs megálla
pítja —• (jszociaüzmus csak
• munka magas, a kapitalizmusé
nál’ magasabb termelékenysége 
alapján győzhet . . ."

* A munka termelékenysége növe
lésének Igen hatékony eszköze a 
technikai norma. De nem akármi
lyen norma töltheti be ezt a sze
repet, hanem amint azt Sztálin 
elvtárs 1935-ben, a sztahanovisták 
első szovjetuniói értekezletén tar
tott beszédéberf leszögezte: „csak az 
fiimunkások. újítók, észszerüsitők 
tapasztalatainak, eredményeinek 
figyelembevételével kidolgozott. tu
dományos alapokon nyugvó haladó 
átlagnormák. A haladó tapasztala
tok figyelembevétele nélkül, az át
lagos teljesítmények alapján kidol- 

- gazolt, úgynevezett tapasztalata 
statisztikai normák, ma már nem 
alkalmasak. Régen a tapasztalati- 
statisztikai normák megállapításá
nál tekintetbe vették a munkafo
lyamatban á legkülönbözőbb okok
nál ~ fogva előállt fo.nnakariAsoka.t: 
a nyersanyagellátásban, az energia
ellátásban felmerült rendellenessé
geket, a dolgozók szakmai kép
zettségében mutatkozott hiányos
ságokat.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és á minisztertanács 
1950 februárjában — a munka ter
melékenységének növelése és a 
munkások, technikusok és tisztvi
selők életkörülményeinek megja- 
vitása érdekében teendő intézkedé
sekről —- hozott közös határomtá-

egyéves állami tervünk során több 
mint 260 milliárd lej értékű beru
házásit végeztünk népgazdaságunk 
egészében. Számos uj gyárat léte
sítettünk, amelyeket korszerű fel
szereléssel Iá! tünk el. Ezen tuíme- 
nőícg regi üzemeink nagyrészében, 
különösen a gépgyártásban és a 
fémfeldolgozó iparban a régi el
avult fe'szereíést nagyrészt kicse
réltük, uj, korszerű felszereléssel. 
Csak a gépgyártó ipar körei 1000 
uj szerszámgépet kapott az elmúlt 
két esztendő során. Egyetlen válla
latot említsünk; a sz'.áünvárosi 
,>Metrom”-üzemnél a felszerelt uj 
gépek értéke például eléri a 22 
milliárd lejt.

■ • ■ .. ■:...... - ; ■ ' i .* ■ i
Ezzel egyidejűleg érezhetően 

emelkedett a munka megszervező- 
sének és a dolgozók szakmai kép
zettségének színvonala is. Ilyen 
körülmények között természetesen 
a régi normák már nem feleltek 
meg, nem töltötték, be haladó sze 
repükei, ellenkezőleg, fékezték, 
akadályozták a fejlődést, a hala
dást. Ezt érezték dolgozóink is és 
számos üzemben kezdetben elszór
tan, később már tömegesen kérték 
normájuk felemelését. Mert bár • 
igaz, hogy a régi normát mondhat
ni eléggé könnyen, messze túlszár
nyalták és igy keresetük is összeg- ' 
szerüleg emelkedett, anyagi helyze
tük azonban nem javult arányosan. 
A régi, gyakran igen könnyen 
többszörösen túlteljesíthető normák 
ugyanis nem ösztönözték eléggé a 
dolgozókat szakmai ismereteik bő
vítésére, újítások, észszerüsitéseik 
bevezetésére, amelyek lehetővé te
szik az egységnyi idő alatt előál
lított termékek számának növelé
sét. következésképpen az önköltségi 
ár csökkentését A kis tel jesátmény- 
nyel elért, aránylag magas mun
kabérek károsan befolyásolták, 
az önköltségi ár alakulását. így a 
dolgozók látszólagos magasabb ke- 
reselük gyümölcseit -nem élvezhet
ték, mert hiszen létfenntartásuk
hoz szükséges legkülönbözőbb ter- 
mékeket árucikkeket magasabb 
árakon voltak kénytelenek megvá
sárolni. <

Munkásosztályunk öntudatos tag.
jaj megérto'.ték Pártunk u'imúta- 
tását, alulról jövő kezdeményezés-

sd kérték a régi elavult normák 
helyett az uj. helyes normák meg
állapítását. illetve felemelését. Ez 
természetes Is, hiszen a normák 
helyes megállapítása nemcsak a 
közösségnek, a vállalatnak aa ér
deke, hanem a munkások legsze
mélyesebb érdeke is. A szocialista 
társadalomban — de a szocializmus 
építésének uíján haladó népi de
mokráciákban is — a műszaki tu
dományos alapokon megállapított 
munkanormákon felépülő teljesít
ménybérezés egyaránt előnyös 
mind a szocialista vállalatra, mind 
a munkásra nézve, Ezeknek a mun- 
kanormáknak ugyanis a rendelte
tése már nem az, hogy a munkás
tól minél többet csikarjanak ki a 
kizsákmányolok hasznának növelé-
sero. el'enkezőleg azt célozzák, 
hogy a dolgozót érdekeltté tegyék 
a munka termelékenységének fo
kozásában.

Valóban, a helyesen megállapí
tott ’müfssaki normák, dőmoizdite 
iák a szerszámok, gépek, általában
a felszere’éEek jobb kihasználását, 
a munkaidő hatékonyabb felhasz
nálási), mindez pedig végső fokon 
a termelés, valamint a munka ter
melékenységének a növekedését s 
az önköltségi ár csökkentését von
ja maga után. Ezzel egyidejűleg a 
helyesen megállapított technikai 
normák, fokozzák a do’gozó Öntu- 
datá\ szakképzettségi színvonala 
emelésére ösztönzik s keresete lé
nyeges növekedését teszik lehető
vé, ami anyagi helyzete javulását 
eredményezi

Az uj normák bevezetése óta. 
eltelt rövid idő alatt elért ered
ményekből is megállapítható, hogy 
az üzemek dolgozóinak cselekvő 
közreműködésével megállapított uj 
munkanormák igen alkalmasak ar
ra. hogy dolgozó tömegeinket mez

1950. január 8-án reggel Mo- 
tozovo falu nagy kulturese- 
ménynek volt a színhelye: fel
avatták a kolhozegyotemet., Va- 
sárnap volt és az ünnepségen, 
hagy tömog jelent meg. A tno- 
rozovi, Uilmeni, vorhjolcovszki, 
nizsue kájenszki falusi szovjetek 
részéről megjelentek a kolhozok 
elnökei, az agronómusok, a bri- 
gádvezetök, a telepek vezetői. 
Do eljöttek a falusi . végrehaj
tóbizottságok elnökei* a párt
szervezetek titkárai, a falusi 
klubok és olvasótermek vezetői

A látogatók elsősorban „Sztá
lin" nevű kolhozunk gazdaságát 
nézték meg: az állattenyésztő te
lepeket, a villany telepet és a 
tavaszi munkálatokra előkészí
tett mezőgazdasági felszerelést.
Szomszédainknak minden na
gyon tetszett.

A kolhoztígyetem előadásait M. 
I. Szcserbakóvánuk, a rajoni 
mezőgazdasági osztály vezető ag- 
ronómusának „Micsurin, a ter
mészet nagy átalakítója" cimü

szervezi meg legjobban faluja 
kulturális életét át hol lesz a 
legjobban működő kolhozklub, 
Vagy olvasóterem. A rajon min
den falusi szovjetje azt a fel- 
adatot kapta, hogy. szenteljen 
különös gondot és figyelmet a 
falusi kultúrintézménynek. Az 
ülésszakon jóváhagytuk „A téli 
időszakra összeállított művelő
dési és kulturmunka összetett 
rajoni tervét". Miután a 
rajon központból huzatértem, 
összehívtam a morozovoi falusi 
szovjet ülésszakát és megvitat
tuk, hogyan lehetne minél job
ban fellendíteni falunk kulturá
lis életét. Az ülésszak rendkívül 
élénken folyt 1®. Jóváhagytuk 
azt a tervet, amelyet a szovje
tünk állandó művelődési bizott
sága már megelőzően átoanul- 
mányozott; Ebben a tervben 
különös súlyt helyeztünk az ag- 
rótechnikai szakoktatásra.

Ma már mind a négy kolho
zunkban

AGROTECHNIKA! tanuló
körök működnek.,

Rendszeres munkát fejtenek kifelolvasása nyitotta meg. Az
után a hallgatóság csoportokra az állattenyésztési ismeretek 
oszlott. A falusi szovjetek, cs a terjesztésével foglalkozó tanuló
kolhozok elnökei, valamint a ’ ... ...........
pártszervezetek titkárai és a 
felvilágosító és kulturmunkát 
végző aktivisták számára a kö
vetkező címekkel tartottak elő
adásokat: „A mezőgazdasági 
termelő szövetkezetek sztálini

körök is. A falusi saovjet ülés
szakán kijelöltük a tanulókörök 
vezetőit és ezek munkáját sze
mélyesen ellenőrzőm. Helyesen 
állapította meg egykor Mihájl 
Ivanovies Kaliniü: „A falusi

alapszabályzata a kolhoz rend
szer alapja" és „A természet át
alakításának sztálini torve". 
Mindkét előadás élénk és lelkes 
vitát váltott ki.

szovjet elnökének jó gazdának 
és jó kulturm lírikusnak, jó szer
vezőnek és jó politikusnak kell 
lennie". Végrehajtóbizottságunk 
kevés olyan ülést tart, amelyen

--- . . , - , _ ,... ne merülnének fel n kulturmun-
. A tel folyamán az Iszkitimsz- kával kapcsolatos kérdések’ is.

kij-rajon pártszervezetei és Nem véletlen, hogy a kolhoz
szovjetjei komolyabban láttak egyetemet éppen Morozovo fa- 
hozzá, mint bármikor, a falvak luban szervezték meg. Klubunk- 

' kulturális életének fellendítésé- ban már régen 
hoz. Célunk az volt, hogy '

MINDEN KLUBBAN, 
KÖNYVTÁRBAN PE
ZSEGJEN AZ ÉLET

A rajoni szovjet ülésszakán

berendeztük a
: „MicsurinrSarkot" . és régóta 

folynak a micsurini tudatná-

gósitsák első ötéves tervünk telje- . . _ , _ _ .
á képviselők megvitatták a fa
lusi kulturmunka legújabb fel-

sitésére s túlszárnyalására, hazánk 
felvirágoztatására, dolgozó népünk 
életszínvonalának állandó emelésé- képviselők, 
re s a népek tartós békéjének meg- • szovjetek és

. adatait. Az ülésszakon résztvevő
valamint a falusi 

kolhozok vezetői
szilárdítására. között telkes támogatásra talált

KEREKES JENŐ DR az a felhívásom, hogy keljünk 
egyetemi tanár versenyre: lássuk melyikünk

ban megállapította, hogy számos 
vállalatnál a munkanormák meg- 
állapitásátra a Istatiszitikai-becjlési 
módszert alkalmazták. Nem vették 
figyelembe a munkahelyeken a 
munkaviszonyok ’ megjavításának 
lehetőségeit, az üzembehelyezett 
uj berendezéseket valamint a mun
kások szakképkettíégi színvonalá
nak emelkedését. Ennek következ
ménye azután az volt, hogy az al
kalmazott, különböző normák kö
zött indokolatlanul nagy arányta
lanságok voltak, ami természetsze
rűleg csökkentette a munkások 
munkateUesüményét
Első ötéves tervünk eredményeit 

és hiányosságait kiértékelve, Pár
tunk Központi Vezetősége rámutat 
arra, hogy a munka normálisa te
rén még mindig mutatkoznak hiá
nyosságok. A hiányosságok felszá
molásának első megnyilvánulásai 
azok az uj technikai normák, ame
lyeket a közelmúltban Ipari válla
lataink nagyrészébo bevezettek. 
Ezeknek az uj technikai normák
nak a szükségét már rég érezték, 
még azoknak az Ipari váltatok
nak a dolgozót Is, amelyeknél a 
normák megállapítása a fentebb 
említett hiányosságoktól mentesen 
történik Mert hiszen a helyesen 
megállapított normák sem lehetnek 
megváltoztathatatlanok, örökösek. 
A szocialista versenyek .fellendü
lése. a technika fejlődése, a gyár
tási eljárások tökéletesítése, a mun
ka rízervezésénck fejlődése kikéi 

rülhctctícnül maga után vonja a 
technikai normák fel(11 vizsgálatát, 
azok felemelése Irányában.

E tekintetben pedig első és má
sodik állami tervünk sikeres teljc- 
sttéso során. Pártunk vezetésével, 
a Szovjetunió testvért támogatási
val s * dolgozó népünk lendületes, 
önfeláldozó munkájával az eredmé
nyek egész »orát értük cl. Első két

BERLIN ELESTE

A fővárosi bemutató után a 
kolozsvári Népmozgó és a 

Capitol mozgóképszínház tűzte 
műsorára a szovjet filmművészet 
kiváló alkotását, « ^Berlin el- 
este“ című színes filmóriást, aine- 
lyet pénteken este mutattak be 
ünnepélyes keretek között.

A „Berlin elest^ á második 
világháború történetét örökíti 
meg a szocialista-realizmus leg
nagyszerűbb eszközeivel. Sze
münk'előtt az élet elevenségével 
jelennek meg a Szovjetunió 
Nagy Honvédő Háborújának hő
sei: a szovjetemberek és a nagy 
győzelem, a dicsőséges hadmű
veletek kezdeményezője és irá
nyítója: Joszif Visszárionovics 
Sztálin. A film világosan meg
mutatja, hogyan törtek a hitleri 
hordák a békés, boldog szovjet 
életbe, hogyan pusztitoűták el, 
perzselték fel a szovjetemberek, 
az alexejivánovok alkotó mun
kájának eredményeit. A szocia- 
llzmus országának bátor, öntu
datos fiai méltón válaszoltak a 
hitlerizmus gyilkosságaira, pusz
tításaira: kiűzték hazájukból a 
fcncvadakat s számos országot 
felszabadítva, saját barlangjuk
ban zúzták szét őlcet.

A filmrcmckmü Ailryrj Ivá. 
nov acélöntő hősiességén 

keresztül híven ábrázolja a szov- 
■ j^t nép hatalmas harcát a fa-

sizmvs mcgsem.mi’dlcséért.
Ugyanakkor azonban megmutató 
ja Hitlernek és környezetének 
gyönge: égét, parányiságát a 
hős szovjet néppel 'dzemhen, pl

(NÉPMOZGŐ — CAPITOL)

füm könyörtelenül leleplezi az 
amerikai-angol imperialisták al
jas kapcsolatait a hitlerizmussál 
a Szovjetunió, az egész világ 
dolgozó népe ellen. Ezt az aljas 
kapcsolatot tükrözi a filmnek az

társ megérkezett s itt van 
zöttünk — mondja Ivánov.

kö-
— Hát volt olyan idő, amikor 

Sztálin nélkül harcoltunk?, Sztá
lin mindig vélünk van! — vá
laszolja a tábornok.

iMÉ*

a jelenete, amikor Bedstone, az 
angol tőke képviselője Göringgcl 
beszélget. Az angol wolframot és 
chroniot ígér Németországnak. 
Göring — cserébe — „biztosít
ja" Sztálingrád elestél...

Hiába mesterkedtek, hiába 
igyekezett Churchill a háború 
menetét meghosszabbítani. A 
szovjetemberek, Sztálin nevével 
ajkukon, győzelmet győzelem 
után arattak. Jellemző a szovjet 
katonák hősiességére, bátorsá
guk forrására az a jelenet, ami
kor Alcr.cj Ivánov. a hős acél
öntő és katona Csujkov tábor
nokkal beszélget.

— Az hírlik, hogy Sztálin dv-

fgen, Sztálin elvtárs böl- 
I csessége, zsenialitást! tet

te lehetővé a szovjet nép hősies 
harcát, fényes győzelmét. Sztá
lin neve lelkesítette Sztálingrád 
hős védőit, Berlin bevételének 
bátor harcosait.

A „Berlin éles te" eleven, érté
kre tanulságul szolgál hazánk 
dolgozó népe, bél^szcretö lakos
sága számára is. A filmalkotás 
minden egyes jelenete karcra 
buzdít a béke megvédéséért, 
ugyanakkor azonban fokozza 
gyűlöletünket az uj hitlerck: az 
amerikai-angol imperialisták és 
európai csatlósaik ellen.

(g». j.)

, tnyos előadások. Saját rádióhá
lózatunk van és gyakran ren
dezünk „micsurini felolvasáso
kat" rádiónkban. Ezeket az elő
adásokata. kísérleti állomás tu
dományos munkatársai, tanítók, 
agronómusok és, orvosok tart
ják. A rajon székhelyéről egy 
szakember-csoport érkezését is 
várjuk; ezek filmvetitéses elő
adásokat fognak tartani. Mar ki 
is hirdettük az első előadást, 
amelynek keretében magas szín
vonalú oktató film kerül bemu
tatásra A

FILM AZ ŐSZI MÉLYSZÁN
TÁSRÓL

szól. Az előadásokkal kapcsola
tos munkát Alexej Fjodorovtes 
Ovesárenko, a két osztályos is
kola igazgatója, a falusi szövő
jét képviselője és az állandó, 
művelődési bizottság tagja ve-

. zeti. Ovcsárenko elvtárs szemé
lyesen is tart előadásokat.

A politikai tömegmunkát ház
csoportonként végezzük. A falut 
15 házcsoportra osztottuk és 
minden csoport mellé tanítókat, 
egészségügyi B-zakembere.ket, 
vagy komszomolistákat jelöl
tünk ki, akik megbeszéléseket 
és kollektív újságolvasásokat 
szerveznek. Tervbe vettük, hogy 
minden egyes kolhozban külön 
könyvtárat rendezünk be. A 
„Sztálin" kolhoz már megvaló
sította ezt a feladatbt. A „Z iveti 
Lenina" kolhoz most szervezi 
könyvtárat.

A villamositás hatalmas táv
latokat nyitott meg előtűnik. A 
morozovoi sz.ovjet azt a felada
tot tűzte ki, hogy megvaiosiija 
kolhozaink teljes villamosítását. 
A „Sztálin" és a „Zaveti Lcni- 
iia" kolhozokban már minden 
házban égnek „Ujics lámpá-ni". 
Bevezettek a villanyt a kovács- 
műhelybe, az istállókba és a 
magtárakba is. Most, fejeződik 
be a „Krásznij Bojee" kaihoz 
villnmositása. D.o negyedik kol
hozunkat, n „Jtinij Páhárj“*t h 
villamosítjuk. A „Sztálin" kol
hoz most kezdte meg ogy vuvc- • 
zcték építését

A szovjet falu biztos léptek
kel halnd a felvirágozás felé e 
mindjobban megközelíti a szo
cialista város színvonalát.

Pjotr Adámovlcs DemMcnkó, 
nz Iszkitiniszij-rnjoni Morozo

vo falu MoyjaUáaak rlm'k®
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A békehare jegyében

Lelkes munkavállalásokat 
az „Unirea“-üzem ifjúmunkás

KOLOZSVÁR.. 1— Az| ,j(Jni- 
reá" fémipari üzem ifjúmun
kásai alapszervezetji gyűlésen 
vitatták meg azokat a feladato
kat, amelyek első ötéves ter
vünk során az üzem IMSz-tag- 
jaira várnak. A gyűlésen rész
letesen feldolgozták az Ifjú
munkás Szövetség Központi Bi
zottságának határozatát, vala
mint a Béke Hívei II. Világ
kongresszusának felhívását.

A hozzászólások során Knob- 
loch József a gépműhelyben 
dolgozó IMSz-brigád nevében 
javasolta, hogy fogadják^_el az 
„Armatura“-üzem ifjumunká- 
sainak versenyfelhívását. Hodis 
Péter javasolta, hogy a verseny 
sikerének érdekében alakítsa
nak egy újabb ifjúsági brigá
dot a gépműhelyben, valamint 

az| ifjak szakmai tudásának 
fokozásáért vegyenek be idő- 
sebb munkásokat is a brigádok-
ba. Koszorús István ifjú vállal- . „ . .
ta. hogy a brigád versenyeken torok házról-házra járva;, felvi- kealapra fordítja.

A dolgozók egészségvédőimének szolgálatában 
éli a kolozsvári „ISEBTOCOOP" fogtechnikai 

és fogászati szövetkezet
Termélő8aöviBtíkezleti mozgal-í 

műnk rövid pár esztendő lefor
gása alatt jelentős fejlődésen 
ment át. Részben növekedett a 
termelőszövetkezeti tagiok szá- 

ma, részben pedig növekedett a 
dolgozók bizalma a termelőszö
vetkezetek tevékenysége iránt^

A kolozsvári ^ermelőszöyet,- 
kezetek fejlődése terén követen
dő példát mutat a „DÉNTO- 
COÓP" fogtechnikai és fogásza
ti szövetkezet. A „DENT'O- 
COOP" 1948 júniusában alakult, 
mindössze 9 tagg-al és egy fog
technikái laboratóriummal. A 
szövetkezet már megalakulása 
pöllanatiábain komoly és szép 
célt tűzött maga elé: a kisipa
rosok és szabadfoglalkozású fo
gászok bevonást a kollektív 
munkába, a nap-nap után szé
pülő életünk építésébe, és a szé
les dolgozőtömegek segítését

A szövetkezet vezetősége 
minden erejével arra törekedett, 
hogy' a nagyszerű célkitűzést 
valóravállsaú Az elmúlt évben 
történt átszervezés után a szö
vetkezet igen jelentős eredmé
nyeket ért el. A szövetkezeti 
taglétszám 29-re növekedett, a 

í szövetkezet pedig egy anyag-
Z gyártó üzemmel és négy fogá-

1 szati rendelővel bővült A fogá
szati rendelők közül kettő Ko
lozsváron, egy-egy pedig Bán- 
ffyhunyadon és1 Szamosujváron 
működik. Az elmúlt évben je
lentős termelési eredményt ért 
el a szövetkezet: 13 ezer koro
nát, 14 ezer fémfogat és 1796 
porcelánfogat készítettek. Ezen
kívül jelentős segítséget nyúj
tottak az üzemi orvosi rendelők
nek. De ugyancsak a kolozs.- 
vári „DENTOCOOP" látja el az 
ország legkülönbözőbb részeit, 
a városokat és falvakat müfo- 
gakkal és a fogászathoz szüksé
ges anyagokkal. A helybeli ren
delőkben az elmúlt évben közei 
3000 fogbídeget kezeltek. A fog- 
betegek 98 százaléka üzemi dol
gozó volt.

A .„DENTOCOOP" termelőszö
vetkezetben az elért eredmények 
mellett hiányosság is tapasztal
ható: a szövetkezet vezetősége 
és a dolgozók a jövőben még fo
kozottabb figyelmet kell fordít
sanak a minőségi munkára. Ez 
nnnál is inkább lehetséges, mert, 
a november 1-től bevezetett 
egyéni normák fokozottabb és 
jobb munkára ösztönzik a dolgo 
zókat, az elvégzett munkák pc 
dig legalább 3 ellenőrzésen men
nek át. Hiányosság mutatkozik 
az anyagbeszerzés terén is, de 
tekintetbe véve azt, hogy még 
két évvel ezelőtt a szocialista 
szektor nem tudta ellátni a stó 
vetkezetet megfelelő anyaggal, 
ma már az anyagok 80 százaié- 

kívül 20 IMSzgtaggal egyéni 
versenyt szervez.

Az „Unirea" fémipari üzem 
ifjúmunkásai egyhangúlag el
fogadták a javaslatokat és az 
„Armatura“-üzem IMSz-tagjai
nak felhívására vállalták, hogy
a termelést 100 százalékkal fo

Eredményesen dolgozik a kolozsvári 
dohánygyár békebizottsága

KOLOZSVÁR. — A dohjiny- ' 
gyári békebizottság az elmúlt 
napokban nagygyűlést tartott. A ] 
gyűlésen ismertették a Béke Hí
ved II. Világkongresszusának 
határozatát, valamint a RDNSz ; 
és a Vöröskereszt Központi Bi
zottságainak felhívását a koreai । 
nép megsegítésével kapcsolatban.

A dohánygyár békehare-bi- 
zottsága alapos^ munka tervet ké
szített, amely szerint az agitá-

kát a szocialista szektor bizto
sítja.

A rendszeresen megtartott ha
vi munkaértekezleteken a jövő
ben a tagok sokkal behatóbban 
kell kielemezzék az előforduló 
hibákat, hiányosságokat és kése
delem nélkül ki kell küszöböl- 
niök azokat. A szakszervezeti 
vezetőség pedig fokozottabb mér
tékben népszerűsítse a munká
ban kitünteket, azokat a dolgo
zókat, akik jelentős;, 70—80 szá
zalékos normatulszárnyalásokat 
érnek el.

ötéves tervünk még szebb, 
még szélesebb fejlődési lehető
séget biztosit a „DENTOCOOP" 
szövetkezetnek. 1951-es tervév
ben a szövetkezet termelési ter-

Kérdés - Felelet
A gyalui kollektív gazdaság 

néhány tagja azzal a kérdéssel 
fordult hozzánk, hogy milyen 
üzemeket, vállalatokat lehet lé
tesíteni egy kollektív gazdaság 
keretében. Válaszul az Atejszk- 
sikságon elterülő Molotovo falu 
kolhozának üzemeit ismertetjük:

A kolhoznak van malma, olaj
gyára, darálóüzeme. A kolhoz 
tagjai nemrég megkezdték a 
gyümölcs- és főzélékfeldolgozó 
gyár építését is. Jelenleg al kol
hoznak nagy malma van a kicsi 
helyett, amelyet a kolhoz sok 
évvel ezelőtt épített és amelynek 
teljesítőképessége alacsony volt. 
Az uj malom,, amelyet villany
erő hajt, igen .nagyteljesítményű. 
Kiszolgálja a kolhoztagokat és 
nagy szolgálatára van a szarvas
marhatenyésztőknek. Itt őrlik 
meg a takarmány-célra megha
gyott gabonanemüeket is. A ma
lom őröl a szomszédos kolhozok 
tagjai számára, amivel jelentő
sön gyarapítja a jövedelmet.

Az állattenyésztésnek nagy 
segítségére vari az olnjgyár. A 
napraforgó és más olajtartalmú 
magvakat a helyszínen feldol
gozzák s a pogácsából kiváló ta
karmányt készítenek.

A kolhoznak sok műhelye van. 
A szerelőműhelyben javítják az 
autókat, traktorokat és külön
böző más gépeket. Az asztalos 
és ácsmühclycket villnnyerőrc 
rendezték be és korszerű gépek 
kel szerelték fel. A műhelvck 
egész éven át dolgoznak, teljes 
mértékben kielégítik a gazdaság 
ös-res tagjainak minden követel
ményét. azonkívül pedig jövődd 
met. biztosítanak a kolhoz szú 
mára.

A kolhoz öt halastavat létesí
tett. amelvckben n haltonvésztés 
nagy fejlődést mutat. Külön viz- 

tellek 
brigádjai
kozzák, megjavítják a minőségi 
munkát és a selejtes áruterme
lést teljesen kiküszöbölik.

Az ifjúmunkások tanácsokat, 
útbaigazításokat kérnek az idő
sebb szakmunkásoktól, hogy 
munkavállalásaik eredményhez 
vezessenek.

lágosító munkát végeznek, meg
magyarázzák a dolgozóknak a 
békeharc jelentőségét. Ugyanak
kor a gyűjtési akcióban támoga
tást nyújtanak a koreai népet 
segélyező bizottságnak. A béke- 
bizottság tagjai az üzemből 200 
dolgozót mozgósítanak agitációs 
munkára a koreai nép megsegí
tése érdekében. Január hónapban 
a békebizottság műsoros estet 
rendez, amelynek jövedelmét bé- 

ve 300 százalékkal növekedett 
az előző évihez viszonyítva. Ja
nuár közepén pedig megnyílt a 
szövetkezet ötödik fogászati ren
delője is: Szászfenesen. A „DEN- 
TOCOOP" dolgozói minden ere
jükkel arra törekednek, hogy mi
nél messzebbmenő segítséget 
nyújtsanak a dolgozóknak, । mi
nél elsőrendübb minőségű mun
kát végezzenek.

A dolgozóknak még fokozot 
tabb bizalommal kell fordulniok 
a „DENTOCOOP" szövetkezet
hez, amely értük alakult, értük 
tevékenykedik. A dolgozók bi
zalma teszi lehetővé, hogy a szö
vetkezeti ne csak teljesítse, ha
nem szárnyalja is túl tervelő
irányzatát.

vezetékkel rendelkezik a kolhoz 
a rétek és zöldségeskertek öntö
zésére. Számos kulturális és 
egyéb, a tagok javát szolgáló 

létesített. A kolhoz- 
mozgófilmszinháza, 
rádióállomása és

intézményt ' 
nak van 
könyvtára, 
klubja.

A kolhoz tennivalói között
fontos helyet foglal a fakiter
melés is. A szántóföldek védel- . 
mére szolgáló erdőöveken kívül, 
a völgyeket és a halastavak kör
nyékét befásitották. Az erdőte
rületeken rendszeresen folyik a 
kitermelés és a kitermelt fa fel
dolgozása.

A kolhoz a rendelkezésére álló 
társadalmi alapokból a legkülön
félébb gépek egész állományát 
szerezte be. A háború elején há
rom Diesel-motor, négy teher
autó, egy személygépkocsi és 
más gépek képezték — a mező
gazdasági gépeken kívül — a 
kolhoz gépállományát

A kolhoz megalakításukon a 
tagok már arra törekedtek, hogy 
gépesítsék mezőgazdaságukat cs' 
villanytelcpet építsenek. Ezt ha 
mar megcsinálták Kezdetben 
egy’ kis üzem volt, az áramot 
egy 22 lóerős motor szolgáltatta. 
Később nngyobbtclj:sitmén.yü 
motort szereltek fel. A villany- 
tclop a kolhoz crőforrásközponf 
ja. Villanyáram hajtja a mal
mot, az olnjgyárat, az elevátoro
kat. a huzatisztitógépeket, a kü
lönböző műhelyek gépeit és ára
mot ad a rádióállomás i-zamar r 
Lehetővé tette a kolhoztigok 1a- 
kásán n k vili; íme i tá «á t A
gazdaság rz.akadn.tl anul növel: 
szik, fejlődik s mos* nrri készül 
a kolhoz, hogy villanytclcpénck 
tcljesitőképep-ségct a mostani
unk négyszeresére növelje.

VLADIMÍR ILJICS LENEN HALÁLÁNAK 27.-ik 
ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL TANULMÁNYOZZATOK 

A RMP KIADÁSÁBAN MAGYAR NYELVEN MEGJELENT 
ALÁBBI MUNKÁKAT :

GHEORGHIU-DEJ:
Lenin a dolgozó emberiség géniusza és a forradalmi 
proletariátus nagy tanítómestere.

ANA PAUKER:
Lenin a világ dolgozó millióinak szivében él.

GRIGORJENKO A. G.: ...... . ...
V. I. Lenin „Mi a teendő" eimu könyvéről.

KALININ M. L: . . , —
Lenin „Kik a »nep baratai« es hogyan harcolnak a szo
ciáldemokraták ellen" cimü müvéről, 

KOSZULNYIKOV A. P.\ , , . . . A ,
V. I. Lenin „A szociáldemokrácia két taktikája a demo
kratikus forradalomban" cimü könyvéről.

MITIN M •
V. I. Lenin zseniális filozófiai müve: „Materializmus és 

Iempiriokritieizmus".
SZTYEPÁNOV M. P.: , .

Lenin „Egy lépés előre, k et lépés hatra" című könyvéről.

M mákófalvi földmunktossjakszerve- 
zetsiek nem szabad utasításokra . 

várnia
Mákófalván szép számmal akad

nak kulákok. Semmiben sem kü
lönböznek a többi, közeli és távoli 
falvak kulákjaitóL Még akkor sem.
ha utón, útfélen 
magukról, hogy ők 
mákófalvi kulákok 

Ilyen és ehhez 

azt hiresztelik 
— már mint a 
— jó emberek, 
hasonló mesé-

két agyainak ki a mákófalvi kulá
kok. Ilyen és ehhez hasonló mesék
kel akarják félrevezetni a falu 
dolgozóit, kívánják elkendőzni az 
osztályt arcot.

Az ötvenholdas Ábrahám János, 
a hetvenkéíholdas Bot _ Marci 
György s a huszonhatholdas csép
lőgéptulajdonos kupeevezér, Ábra
hám István megátalkodott ellensé
gei a dolgozó népnek. Bérmunká
val müvéltetik meg földjeiket s 
nem is a törvényes keretek között,, 
hanem a néhány felvüágosulatlan 
ember elmaradottságát kihasznál-: 
va: felébe és harmadába. Ábrahám 
János és Bot Marci György a be
szolgáltatásért fújnak, dühöngenek. 
Ábrahám István pedig azért, hogy 
elmúltak azok az idők, amikor 
marhával kupeckedhetett, szaba
don nyúzhatta a dolgozó népet. De 
nemcsak dühöngenek. hanem sza
botálnak is.

A falu öntudatos dolgozói ke
mény harcot vívnak a kulákok el
len. Az adóztatásnál oszllályharcos 
szeUetnet alkalmaznak, a beszól- t------ — .
gáltatás terhét jócskán a kuJákok és harmados müveitetéssel 
vállára rakták — annak rendje és
módja szerint. A harc azonban 
nem eléggé szervezett. A földmun
kás szakszervezet az utóbbi három
negyed évben egyetlen egy megbe
szélést tartott tágjaival, azi is mást 
az elmúlt napokban, amikor a szak
szervezet rajoni szervezetétől erre 
utasítás jött. A mákói szervezeti

A MNSz enyedi szervezete 
fokozza éberségét és a tagok 

politikai nevelését
NAGYENYED. — Az átszer

vezés után a MNSa enyedi szer
vezetében a munka fellendült. A 
szervezet vezetősége a rajoni 
iroda közvetlen támogatásával 
átvizsgálta, felfrissítette sorait s 
tevékeny munkához látott. Tevé
kenységét azzal kezdte, hogy 
munkaversenyt szervezett az ut- 
cafclclősök között. Valamennyi 
utcafclelős megértette a verseny 
fontosságát és annak politikai 
jelentőségét s lelkesedéssel vál
lalták a rájuk bízott feladato
kat. Széleskörű felvilágosító 
munkát végeztek a tagság sorai
ban. Mozgósították őket a gyű
léseken való részvételre, a nép- 
tanács és a békebizottság által 
kezdeményez-tt akciók támoga
tására. A jó felvilágosító mun 
kának tudható be az is, hogy a 
MNSz enyedi tagjai valameny.

kifizették a tagsági di 
Akik hátralékban voltak.

nyien 
jat.
nzok is nagy részben rendezték 
tartozásaikat.

A szervezeti munkában példa
mutatóan tevékenykedett és nz 
utcnfclclösök munka vrraenyében 
a legjobb eredményeket érte el 
Pataki Sándor nyugdíjas bá
nyász, aki már 70 éves, de hala

földmunkások nem élnek kellő 
szervezeti életet. így történhet meg 
az, hogy a kulákok egyes földmun
kások felvilágosulatlanságát ki
használva, munkájukat nem fize
tik meg, feles és harmados rész
fizetéssel zsákmányolva ki a dől. 
gozókat. Kocsis Pál János, Kocsis 
Pál István, Jakab András, Kocsis 
István Zsandár és Ferenc András 
mákói nincstelenek és szegénypa- 
rasztok rendszeresen járnak nap
számba, /eladott 'munkaerejük jö
vedelméből tartják el magukat és 
családjukat De mert nem élnek 
szervezeti életet, nem eléggé felvi
lágosullak. úA kulákok kihasználják 
ezt. Közismert dolog, hogy a tudat
lan embert * könnyű kizsákmá-i 
nyelni.

Mákó öntudatos dolgozói — kö- 
zöítvk Gál Csordás Ferenc, Kálmán 
János, Kis Gál János, Bota András, 
Farkas Gábor, Kovács István fiuk — 
a pártszervezet irányításával erőtel
jes felvilágosító munkái végeznek. 
Ebbe a felvilágosító munkába mi
előbb teljes lendülettel bele kell 
kapcsolódnia a földmunkás - szak
szervezetnek.

A szakszervezet vezet® közül 
egyesek azt magyarázzák, hogy fe. 
lülről nem kapnak rendszeres uta- 
sít árakat. Ez hiba, de nem szabad 
utasi fásokra várniok. Az irányvo • 
nalat ismerik, s-öntevékenyen kel 
folytatniuk a kulákok ellem har
cot.. Fel kell vűágositaniok a ta
gokat, hogy a makói kulákok felei

ije zsákmányolhassák ki a föld
munkásokat.

A földmunkás szakszervezet Ko- 
lezsvár-rajoni szervezete pedig 
munkájának jó megszervezésével 
hasson oda. hogy helyi szervezetei 
idejében megkapják a szükséges 
útmutatásokat és a kellő támo
gatást.

dott kora ellenére olyan fiatalos 
frisseséggel végzi a rábízott fel
adatokat, hogy példát vehet tőle 
mindenik utcafelelős. Ugyancsak 
Szilágyi Dezsőné ás Cövek Je- 
nőné utcafelelősök .is a legjob
bak közé tartoznak, 
elismeréséül mind

Munkájuk 
a hárman 
részesülnek.könyvj u tál ómban

Dicséretet érdemelnek Székely
Mária, FilimM Jánosné. Szító- 
<iyi Mártonná, Kritika György Ás 
Gáspár Mártonná utcafelelősök, 
akik szinten lelkiismeretesen tcl- 
jcíitették a kapott feladatokat.

Az elért eredményekkel azon
ban a MNSz enyedi szervezete 
nem elégedhetik meg. A vezető
ségnek fokozottabb figyelmet 
kell fordítania a ingok felül
vizsgálására, A Román Munkás 
párt által megszabott irányelve! 
követve, seperje ki soraiból a 
nem odavaló elemeket. A régeb
ben befurakodott kulákok mc« 
telkednek, aknamunkát végez
nek a tagok között fi nagyban 
akndAlyozzAk .az egészséges szer
vezeti munkát. A szervezet veze
tőségének nngyobb gondot kdl 
fordítania a tagok rcnd.wes 
politikai és kulturális nevelésé
re is.
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Népgyülésen ismertette munkatervét a zsibói néptanács
ZSIBÖ. — (Levelezőnktől.) A zsibói községi 

nép tanács január lű-én nagygyűlést tartott, 
amelyen megválasztották a községi állandó bi
zottságot és a gyűlésen résztvevő dolgozó föld
művesek előtt ismertette az 1951. évi terv első' 
évnegyedének célkitűzéseit. A gyűlésen a meg
nyitó beszédet Betea Vietor elvtárs, a zsibói 
rajoni néptanács elnöke tartotta. Beszédében rá 
mutatott az állandó bizottságok működésének 
fontosságára. Kihangsúlyozta, hogy az állam 
és a közügyek vezetésébe bevonják a dolgozó 
nép széles tömegeit. Az állandó bizottságok be
iktatásával azok vesznek részt a közügyek in
tézésében, akik a dolgozó nép érdekeit képvi
selik.

A gyűlésen Badea Cornel, a községi népta
nács titkára részletesen ismertette az első ne
gyedévi tervet. Az első három hónapban a 
pénzügyi bizottság és a néptanács minden 
egyes tagjának feladata, hogy felvilágositó 
munkával megmagyarázza a község minden 
egyes dolg’ozójának, hogy a községi adókat és a

pótadót mire hasznosítja a néptanács. Utána 
beszélt azokról a megvalósításokról, amelyek
nek munkálatait már megkezdték, vagy rövi
desen hozzákezdenek; A munkaterv szerint Zsi- 
bó községben kijavítják az utakat, a rossz1 ál
lapotban lévő hidakat, aszfaltozzák a község 
összes járdáit, felépitik a lerombolt gyógyfür
dőt, befejezik a villanytelep. építését, egy sep- 
rügyárat létesítenek, az építkezésekhez és az 

; utak javításához szükséges kőanyag biztosítá
sára kőbányát nyitnak. A gazdasági bizottság 
gondoskodik a tavaszi munkálatok előkészítésé
ről, á szerszámok, gépek megjavításáról, a ve
tőmagvak tisztításáról, csávázásáról és a föl
dek megtrágyázásáról.

A gyűlés résztvevői lelkesen fogadták a 
tervbevett munkálatokat és egyöntetűen vállal
ták, hogy önkéntes munkával támogatják a 
néptanács célkitűzésének megvalósítását.

Mészáros József.

Színház — — Opera
Állami magyar opera:
Vasárnap január 21-én este 8 

órakor: Cigánybáró, (Jegysorszám: 
247J
Állami magyar színház:
Szombaton, január 20-án este 8 

órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(Hatodszor.)

Vasárnap, jhnuár 21-én délután 
fél 4 órakor: Mezítlábas menyasz- 
szony, (Hetedszer,)

MOZI
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Berlin 

eleste, Előadások kezdete; fél 4, 
fél 6, fél 3 és fél 10 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Szovjet híradó — A Hor
tobágy. Magyar film. — „Artek.” 
Színes film.
KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI

■ABRUDBÁNYA: Makar Necsáj.
BANFFYHUNYAD; Január 20- 

tól. szombattól: Vladimír Iljics 
Lenin.

DÉS: Történelmi lapok.
MAROSUJVÁR: Makai- Necsáj.

CAPITOL MOZGÓ: Berlin eleste. 
Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9-kor-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: 
Szverdiov elvtárs. Előadások ke.' 
de-e: fél 4, fél 6, fél 8 és fél te 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 1- 
órakor ma-iné. ,

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: „Je 
utat’.” Előadások kezdete: 4. 6 es 
8 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Szverdiov 
elvtárs, Előadások kezdete: 3, 5 * 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt U 
órakor matiné.

„MUNKÁS”. MOZGÓ: A világ 
ifjúsága. Szirtes fűm. Előadások 
kezdete: 3, ö, 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: A tengerész 
leánya.
VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:

NAGYENYED.' Az igazság győz.
SZAMOSUJVÁR: Az igazság 

győz.
TORDA: Az igazság győz. .
ZILAH: Szibériai ballada.

B hős koreai nép megsetgiiésére széle skörti felvilágosító 
munkát végez a Torda-rajoni szervezete

TORDA. —- (Tudósítónktól.); 
A RDNSz Torda-rajoni szerve
zete december hónapban is tevé
kenyen dolgozott. Felvilágositó 
munkát végzett az egész rajon 

„ területén. Széles körben népsze
rűsítette ; a dolgozó asszonyok 
között ötéves állami tervünk 
nagyszerű feladatait, valamint 
országunk villamosítási tervét. 
A RDNSz-tagok mindenütt lel
kesedéssel üdvözöltek a Román 
Munkáspárt által kezdeménye - 
zett hatalmas terveket. Fogadal-

A verespataki községi néptanács 
feladatának tekinti az írástudatlanság 

felszámolását
VERESPATAK. — (Levelezőnktől.) Á községi néptanáes el

ső és legsürgősebb feladatának tekintette az írástudatlanság tel
jes felszámolását. Bar Gheorghe elnök, a tantestület tagjainak 
megadott minden segítséget annak érdekében, hogy megszervez
zék a betüvető tanfolyamok 243 Írástudatlan már rendszeresen
tanulja a betűvetés tudományát. A néptanács elnöke személyesen 
ellenőrzi az előadásokat, és ellenőrzi azt is, hogy minden irástu-
datlán rendszeresen resztvegyen az előadásokon. Ugyanakkor a

S P ŐRT
marosvásárhelyi „Simó Gézá" 

és a bukaresti Hadsereg kosárlabda 
csapata vasárnap a Victoria ellen játszik

tártalan lelkesedéssel fogadta a 
koreai asszonyok, árvák, özve
gyek, gyermekek megsegítését. 
Már három kulturelőadást tar
tották, mélynek bevételét; 36.000 

néptanáes gondoskodott a terem füteséről is. > ■ < léjt a korosa nép ntegsegitésáre
' Kornya Valéria, t ajánlottak fel.

KOLOZSVÁR. — Hosszabb 
szünet után szombaton és vasár
nap újra megkezdődnek a kosár
labda mérkőzésiek küzdelmei Ko
lozsváron. A Victoria szövetke
zőt a marO'Sváisárhelyi „Simó 
Géza“ bútorgyár női és férfi és 
a bukaresti Hadsereg kosárlab
da csapatát látja vendégül ezen 
a két napon. Ma, szombaton

A HERBÁK JÁNOS ÉS A 
HALADÁS 

sportkoltektivái vasárnap tart
ják meg .MVK céllövő versenyei
ket. A bőrgyáriak délelőtt 9 órai 
kezdettel a Herbák János-müvek 
céllövő pályáján, mig a Haladás 
sportkoMelrtivájóhoz tartozó Bo
lyai Tudományqgyotem és Tan- 
ügy a Vietor Babes egyetemi, 
stadionban tartja meg MVK c' 
lövő versenyét délelőtt 10 órai 
kezdettel.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen 

felhős égbolt többfélémé^ hava
zás, nyugaton havascső, cső. .É'én- 
kebb északnyugati szél. A hőmér
séklet átmenetileg 1—2 fokkal 
emelkedik Kolozsváron pénteken 
hajnalban mínusz 2 fok, délben < 
fok volt a légnyomás 753 min., alk 
változik. Vasárnapra: Felszakadozó 
felhőzet, a havazás megszűnik, a 
hőmérséklet csökken.

AZ ÖSSZES ' VÁLLALATOK, 
amelyek toM<\?!ermrazfér,rc m«t- 
ffte’ő területtel rcndolkrznc k. Ja- 
nuár 25-ir? a város: néptanáes me
zőgazdasági ücvor'Z.tályár.ak (Ko

mát tettek, hogy minden'erejük
kel és tőlük telhető munkával 
harcolnak, dolgoznak e tervek 
teljesítéséért és . túlszárnyaló- 
sáért

A ' RDNSz-tagok tevékeny 
munkát végeztek a téli fenyőfa 
ünnepségek megrendezése alkal
mával. A kollektív gazdaságokban 
és az ínternátusokban . elhelye
zett gyerekeknek 149 inget, 37 
ruhát osztottak. Ezenkívül csak
nem minden faluban, szeretet- 
csomagokat ajándékoztak a gyér

este 6 órakor a Farkas-utca 16. 
alatti 2. számú fiúiskola tómar 
termében a Victoria női csapata 
a Textila éljen játszik, 7 órakor 
a Victoria—Hadsereg (Bukarest) 
férfi kosárlabda mérkőzésre ke
rül sor. Vasárnap délelőtt 9 óra
kor a Viktória—-Simó Géza férfi,, 
pajti 10 órakor a, női csapatok 
mérkőzését játsszák le. 11 óra
kor a Victoria visszavágó mér
kőzést játszik a bukaresti Had
sereg kosárlabda csapata ellen.

Ugyancsak vasárnap szerepel 
Kolozsváron a nagyváradi „ifjú 
Csordás János" bőripari szövet
kezet teke- és mkkcsapaita a 
Victoria ellen. Délelőtt 10 ón 
kor a Victoria December 30-utca 
13. szám alatti helyiségében a 
sakkversenyeket, a CFR Horea- 
uitt 3. szám alatti tekepályáján 
ugyancsak ebben az időpontban 
tartják meg a tekeversenyeket.

galniceanu-utca 4 számi, megbízót, 
iáik utján küldjenek írásbeli je
lentést a terület nagyságáról.

AZ . ÖSSZES GYÜMÖLCSTER
MESZTŐK, akiknek szükségük van 
a gyümölcsfák ápolásához szüksé
ges anyagokra, felszerelésekre (me
legágy készítéshez. öntözéshez s’b) 
legkésőbb január 25-íg jelentkezze
nek a városi néptanára gazdasági 
ügyosztályán (Kocalniccunu-utea 4 
szám), az anyag, és felsscrclési lis
tára való felvétel végett.

* A KOLOZSVÁRI LOMBI 
HEGYKÖZSÉG 1051 január 21-én, 
vasárnap reggel fi órakor tartja 
tncií rendes évi közgyűlését a Má- 
ranwo': utcai ku’turház nagyter

mekeknek. A ruhákat és az in
geket a RDNSz-tagok önkéntes 
munkával varrták, az anyagot 
pedig kultur^rendezvények bevé
telleiből'vásárolták. ’

A RDNSz-tagok az utóbbi idő
ben az eddiginél jobban fokoz
ták felvilágositó munkájukat. 
Házról-házra járnak.. Mindenütt 
elbeszélik azokat a kegyetlenke
déseket és szörnyű pusztításo
kat, amelyeket az amerikai-an
gol imperialisták rabló hordái 
elkövetnek Koreában. Beszélnek 
a szabadságért hősiesen küzdő 
koreai nép elszánt és dicsőséges 

eién, háznál, hogy hazafias kö
telességünk támogatni a hős ko
reai szabadságharcosokat, mert 
ők értünk és a világbékéért is 
küzdenek. A felvilágositó munka 
eredményeként a Torda-rajoni 
dolgozó nők nagy többsége ha-

A TÉLI FŐISKOLAI VILÁG-, 
BAJNOKSÁGRA

a magyar főiskolai válogatott 
csütörtökön éjjel indult el Bu
dapestről. Ugyancsak útnak in- 
dult a csehszlovák, lengyel és a 
bolgár főiskolai válogatott is. 
Pojánában, a verseny színhelyén 
20—25 centiméteres hó van és 
az összes versenypályákat üzem
be helyezték.

A MVK-SPORTKOMPLEXUM 
próbáira nagyban készülnek a 
bőrgyári sportolók. A „Herbák 
János“-müvek sportirodája az 
dgyes szakosztályok részére kü
lön napokat jelölt ki, melynek 
versenyzői délutánonként 4—1 
éra között jelentkezhetnek az 
MVK-iigazolvánnyal együtt a 
sportorvosi vizsgálatra. Január 
20—23. között aZ ökölvívók, 
24—27. között a torna, 29-én a 

. jégkorong, január 30. és február 
2. között a si, 3-án a birkózó, 
5—6-án az asztalitenisz, 7—8-án 
a sakk, 9—12-én az atlétika, 
13—16. között a motorosok, mig 
17—19. között a' tekézők jelent
kezhetnek a sportorvosi irodá
ban.

mében. A közgyűlésit délelőtt 9 
órakor — a megjelent tagok szá
mára való tckín'c': nélkül — meg. 
tartják. Gréf József elnök.

* AZ ORSZÁGOS VADÁSZ- 
EGYESÜLET KOLOZS-TARTO
MÁNYI FIÓKJA 1951 január 26-án, 
csütörtökön este 7 órakor tartja 
meg rendes évi közgyűlését a fők 
hivaalos helyiségében. Március 6- 
utca 5 szám alatt. — Vezctőrtág.

■» AZ „AURORA” SPORTHOR- 
GÁSZ EGYESÜLET jbnuár 21-én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését a Szakszer- 
vczo'.i Tanács dísztermében (volt 
Városháza).

„CArAXür.” ES „NEPMÜZGO” 
bemutatja a 

BERLIN ELESTE 
cimü 2 részes, hatalmas, színes szovjet filmalkotást 

Főszerepben: Gheiovani, M. Straun, Moruvinov, A. Grúov. Borisz 
. . Andrejev.

Első rész: január 20—28-ig
Második rész: január 29—február 5.

Előadások kezdete: Capitol: 3, 5 7 és 9 órakor. 
Népmozgó: 3.30, 5.30, 7.30 ég 9.30 ciakül.

Jegyek kaphatók: Szakszervezeti tagok a . szakszervezetek teján. 
Nem szakszervezeti tagok; az AGES-nél.

SZÖVETKEZETI TAGOK FIGYELMÉBE!
A kolozsvári Fogyasztási Szövetkezet közit az érdekeltekkel: min-. 
den szövetkezeli tag függetlenül attól, hogy melyik szövetkezetbe 
iratkozó ..t be

továbbra is a legmesszebbmenően élvezi tagsági jógáit.
Bárki, aki á volt „VIctoriának”, „November 7”, „Solidaritatea”, 
„Ospatarul”, '„Hargita”, ,,Glória” szövetkezeteknek, valamint a 
kisiparos, aa iriszi és monostori szövetkezeleknek volt a tagja, 
tagsági könyvének felmutatása után a Fogyasztási Szövetkezeit bár
melyik üzletében beszerezheti szükségleteit.

Minden üzlet köteles kiszolgálni a tagoka;.

APRÓHIRDETÉS
ÜGYVÉDI • HATÁRIDŐNAPLÓ 

— 17x31 cin. nagyságban — ke. 
meny kötésben, 5w lej ellenében 
vidékre ja megrendelhető Ancana? 
Kolozsvár. Mo.o.ov-utea 43. — 
MENYASSZONYI ES KOSZORÚS- 
LÁNYI KUxiAK, fatyiak, kOaZOxUk 
kikö.csöhzésé. „Dáhüa”, Horea-ut 
35. — EWSéXÉJuNEXií a sörgyár
tól 5 percnyire levő 2 szoba, kony
ha. előszoba, é.é&komra, gyümöl
csös- es; veteményeskor vés lakáso
mat belvárosa 1 szoba, konyhással. 
Erdek-őctni Brássai-u^ca 7. kapus
nál. — FÉSÜKESZITESHEZ kézi 
szerszámomat és gépi felszerelést 
megvételre kerekek. • Címeket a 
Schuüer-.Tafikba Horea-ut 25 ké
rek. — KOMBINÁLT, FARAGOTT 
HÁLÓSZOBA, fotei-gami\ura, sző
nyegek < si-itelszierelések, matracok 
stb. eladók. Görögtempiom-utea 39, 
délu án 2—6-ig. — UJ, KOMBI
NÁLT GYERMEKKOCSI eladó. 
Marasasti (vol; Krizbai)-utca 52. — 
KÜLFÖLDI PERZSASZÖNYEGEK, 
rökámié és kombinált ebédlő eladó. 
Dózda Gyöngy-ruca 16 emelet, aj.ó 
26. — ELADÓ 3 MÉTER régi, tisz
ta gyapjú, fekete férfiszöve;, hoz
závalóval. Kokert-utca 99. — CIM- 
FESTÓT ALKALMAZUNK azon- 
naira. „Unirea” Fémipari Üzemek, 
Zsdanov-tér 3. — KOMBINÁLT 
SZEKRÉNY, 1 háló, konyhabútor, 
székeik ágyak éladók. Butorasz a- 
los, Széchenyi-tér 11. — VESZÜNK 
ASZTALOS-GÉPET és egy 8—IC 
lóerős mo’ort, motorina vagy pet- 
róleumanyaggal, Cooperativa—Szö
vetkezet BecJ.ean-Be.hlen. — VE
SZEK ÖSSZKOMFORTOD, sttóp, 
kis családi házat kerttel, központ
ban. Közvetítők kizárva. Cím a 
kiadóban. —■ RÖKÁMIÉK kifogás
talan állapotban eladók. Tischlcr, 
Bástya-Utca' 8. Óvár. — ELADÓ 
jókarban lévő topo’.yabetó'es háló- 
szobabutor. sodronybe.é’ckkel. Li- 
liorn-u:ca 13. — ELCSERÉLNÉM 
központban lévő komfortost nagy 
egyszobás, alkovos lakásomat két
szobás komfortosra. Címeket 
Schuller-trafikba. Horea-ut. 25 ké- 
rclc _ HÁROMNEGYED HOLD 
GYÜMÖLCSÖS Szent Győrgy-he- 
gyen eladó. Ér ekezni Csermalom- 
utca 3 süám alatt. — MENYASZ- 
SZONYI ÉS KOSZORUSLANYI 
RUHÁK, fejdiszek, fá’ylak kiköl
csönzése. „Orchidea”. Dózsa 
György-Utca 22. — ELADÓ gyü
mölcsös. házhelynek is mrlcVő. 
Cscrmalom-utca 8. — FAVÁGÓ- 
GÉP — jó állapotban — eladó. 
Március- 6-Utca 32. — VILÁGVEVÖ 
RÁDIÓ. 590::120 mérrttü. valódi 
pcrzsatzSnvcg eladó Budai Nagy 
Antel-utea 5 IV. cms'ct. ajtó 11. — 
PERZSABUNDA jő állapotban el

Taxa post. piát, in num. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—194&

adó, Megtekinthető délutánonként 
Nagynénáx, Gruia-utca 21, - 13-as 
autóbusz. — SZÉPKIV1TELÜ KOM 
BINALT SZOBABÚTOR és jég
szekrény jeladó. Vörösmar\y-u ca 
24, ajtó 5., Farkas. KÜLÖNBÖZŐ 
MODERN fuj bútor te,!adó<. Thall- 
mann (Székely Hadosztáiy)-utca 17. 
— TELJES KONYHABÚTOR, két- 
SKemélyes sezlon, két ablakfüggöny 
karnissal, hevei’ő-szalmaágy, asKtal 
eladó. Closca-u cá 1, ajtó 4. — VI- 
LÁGVEVÖ RÁDIÓ eladó. Pata- 
utca 196. — KÉTSÜTUS. JÓ FÖ- 
ZÖKÁLYHA eladó. Vörösmár'y- 
utca 21, ajtó 2. — SZÉP, HABOM- 
AJTÓS SZEKRÉNY, székek, csil
lárok, hálószoba, konyha rökámié, 
könyvespolcok, könyvszekrények, 
„Erika” írógép, vassodrony, vázák, 
vaságy, kelimszönyegek eladók. 
Pavlov (volt Fürdő)-utca 16, I. eme
let. aj ó 4. — VILÁGOS HÁLÓ- 
SZOBABÚTOR eladó. Kari Marx- 
utca 12, I. emelet. — MINERVA 
3+1 LÁMPÁS szuper rádió sürgő
sen eladó. Hegyvölgy-utca 20. — 
KÉT SZOBA, KONYHA komfortos 
ház eladó, Mikes Kelemen-utea 2. 
— RÖKÁMIÉ és egy konyhakre- 
denc eladó. Szabadság-tér 6. ajtó 
3. — GYERMEKMÉRLEG eladó, 
vagy bérbeadó. Fürdőkazán eladó. 
Traján-ut.ca 10, kárpi ostnühely. 
— EBÉDLŐ, BIEDERMAYER BÚ
TOROK, könyvek, rökámié eladóit, 
Széchenyi-tcr 32, emelet balra. — 
VILÁGOS, TÖMÖR, TELJES HÁ
LÓSZOBA^ ébenfa, teljes szalon- 
bútor, fotelek eladók. Görgyfalvi- 
ut 66. — pniEPAPLAN, lószőr- 
matrác öffizecsukható ágyrökámié, 
uj pepi'a férfiöltöny, városi bunda, 
nutriagallér muffal, kékróka, asz
tali lámpák, perzsaszőnyegek el
adók. Bcth’cn-te.ca 18. — TIZEN- 
KÉTSZEMÉLYES, - MÁRKÁS' 
EBÉDLÖSZEEVIZEK eladók. Ér
deklődni Má'vás király-utca 3 szám 
alatt a trafikban. — MODERN, 
KZiUKÁZUSI DIÓFA -EBÉDLŐ, 
„Pokorny”-zengora eladó. Érdek
lődni Kogalniccanu (Farkasí-utca 
13 dó’ptón 3—5 óráit, a’-só ccngő. 
— ASZTAL. RÖKAMlftVÁZ eladó. 
Pe'őfi-teca 22, asz’n'osnúl. — HÁ
LÓSZOBA — DUPLAAGYAS — 
háromajtós tezekrénnyet Inkkcsi- 
szolt. o’ctón el ’dó. Zánolya-utca 49. 
— AKKORDEON 32-ra eladó. Va- 
sírnan délelőtt, i v.igv hó köznap 
cric Fő1 vös-utca 11. I. emelet 6.

Világosság
Felelős szerke-sztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szeri-:észt őség: Horea-ut 8.. H. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadta 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.
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